

- sb0058 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/
 sb0059 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/
 sb0060 magyarországra látogat a dán miniszterelnök
 sb0061 magyar-dán kapcsolatok /1. rész/
 sb0062 magyar-dán kapcsolatok /2. rész/
 sb0063 műsorváltozás a szegedi szabadtéri játékokon
 sb0064 szántó tabor kitüntetése
 sb0065 zárva tart a muzeum
 sb0066 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás
 sb0067 megszűnt a másodfoku árvízvédelmi készütség
 sb0068 magyar-brit környezetvédelmi konferencia
 sb0069 tudományos diákköri konferencia
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 elhunyt tóth imréné
 sb0072 pályafelujítás
 sb0073 washingtonban tárgyalt a mtesz küldöttsége
 sb0074 nemzeti zászlók és elismerő oklevelek
 sb0075 agrár-közművelődési napok debrecenben
 sb0076 magyar gyors- és gépirok nemzetközi sikere
 sb0077 a mávinform közleménye
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, császár tiber, oltványi ottó /mti/la

21.00 060487 1977

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 07.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

együtműködés az egészségügyi világszervezettel /1. rész/

1987. április 7. - hamarosan magyarországra látogat halfdan mahler, az egészségügyi világszervezet - who - főigazgatója, hogy megbeszélést folytasson a magyar egészségügyi szolgálatok és a who együtműködésének elmélyítéséről és továbbfejlesztéséről. a magyar intézmények - tájékoztatták az mti munkatársát - az egészségügyi világszervezet több mint 50 programjának megvalósításában közreműködnek. elsősorban azokban az együtműködésekben vesznek részt, amelyek elősegítik országunk lakosságának egészségvédelmét. az egészségügyi világszervezet tájékoztatja a partner intézményeket a fejlett országok kutatási eredményeiről, gyógyászati tapasztalatairól, s néhány intézményt anyagi eszközökkel, korszerű felszerelésekkel, vegyszerekkel is támogat. a who hozzájárul a magyar egészségvédelem, az orvostudomány fejlesztéséhez azáltal is, hogy felkér magyar szakembereket: szakértőként, tanácsadóként működjenek közre a szervezet tevékenységben, vegyenek részt nemzetközi rendezvényeken.

országunk egészségügyi kormányzata kezdettől támogatta a who-nak az egészséget mindenkinek 2000-re stratégiáját, amelynek céljai összhangban vannak hazai egészségügyi tervkonceptióinkkal. elsőként csatlakozott - hat másik európai országgal együtt - a who európai területi irodájának a krónikus, nem-fertőző betegségek megelőzését, ellenőrzését, és rehabilitációját elősegítő programjához.

az országos kardiológiai intézet, a who európai területi irodájával együttműködve tovább vizsgálja: országunkban melyek a szív- és érrendszeri megbetegedések okai. a krónikus betegségek, infarktuszok, agyvérzések kialakulásának körülményeiről, a halálozásokról folyamatosan tájékoztatja a who számítóközpontját. előreláthatóan 1994-ig folytatják az 1982-ben kezdett felmérést, mivel legalább tíz évi megfigyelés szükséges a kockázati tényezők megállapításához. a who másik programja szerint igyekeznek csökkenteni, illetve megszüntetni a szív- és érrendszeri megbetegedéseket, az ezek okozta halálozásokat. ehhez kapcsolódóan egészséges táplálkozásra, életmódra biztatják, s rendszeresen szűrik a lakosokat, így korán felderítik és gyógykezelik betegségeiket. közreműködik az intézet a kardiovaszkuláris betegségek egységes diagnosztizálási és gyógyítási elveinek kialakításában, módszertani levelek kiadásában is. /folyt. köv./

me
00.10 070487 2387

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

együttműködés az egészségügyi világszervezettel /2. rész/

újabb nemzetközi szakmai továbbképző tanfolyamot szervez az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet: a who megbízásából 1988 elején ismerteti a fejlődő országok vértranszfúziós szakembereivel azokat a vizsgálati módszereket, amelyekkel megelőzhetik a hepatitis és az aids vírus terjedését vértranszfúzió útján. az intézet az utóbbi években több ízben tartott továbbképzést ezeknek a szakembereknek: a többi között ismertette a vértranszfúziós szolgálatok szervezésének és vezetésének módját, központi laboratóriuma közreműködött azoknak az egységes haematológiai vizsgálati módszereknek a kidolgozásában, amelyek alkalmazása révén lehetővé válik, hogy a világ országai összehasonlíthassák, elemezhesék vizsgálataik eredményeit. a vasanyagcsere vizsgálatára kifejlesztették a rádióizotópos módszert és előállítják az alkalmazásához szükséges enzimeket.

a különböző influenza vírusok elterjedésének és az általuk okozott megbetegedések mértékének megismeréséhez járul hozzá az országos közegészségügyi intézet azáltal, hogy részt vesz a világszervezet influenza programjában. az influenza járványok idején az intézet hetente tájékoztatja a who genfi központját. a hazánkban izolált egyes influenza virustörzseket elküldik a szervezet influenza központjába részletes azonosításra, összehasonlításra. ennek az együttműködésnek az eredményeként előkészülhetünk az országunkban felbukkanó virustörzsek elleni oltóanyag előállítására.

igy tavaly év végén, amikor megjelent országunkban az eddig ismerttől különböző virustörzs, már rendelkezünk az oltóanyaggal. beoltották a különösen veszélyeztetett embereket, többek között az idült betegségben szenvedőket. ez is hozzájárult ahhoz, hogy influenza járvány nem alakult ki.

az országos gyógyszerészeti intézet és a who egyik közös munkálkodása során kidolgozza azokat a vizsgálati és szervezési módszereket, amelyekkel megakadályozhatják, hogy a gyógyszerekben tárolás közben mérgező bomlástermékek keletkezzenek. ebben az együttműködésben cseh-szlovákia, dánia, svájc, svédország gyógyszerellenőrző hatósági intézetei is közreműködnek. kutatásaik eredményeként megelőzhetik azt, hogy a gyógyszerekbe káros biológiai hatású szennyeződések kerüljenek előállításuk után. a partnerek kölcsönösen tájékoztatják egymást azokról az intézkedésekről, amelyekkel megakadályozhatják, hogy bomlástermékek keletkezzenek a gyógyszerekben, valamint ismerteti azokat a gyógyszereket, amelyeknek bomlástermékei mérgezőek. /mti/

me/fr la olt
00.10 070487 2562

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

költészet napja - huszonegyedszer /1. rész/

1987. április 7. - józsef attila születésének napja április 11., immár 24. alkalommal ünnepe a magyar költészetnek. ebből az alkalomból országsszerte író-olvasó találkozókat tartanak, s a hagyományokhoz híven a könyvkiadók ezuttal is több új kötetet jelentetnek meg.

a magvető könyvkiadó a magyar líra ünnepe alkalmából közreadja népszerű antológiáját, a szép versek 1986 kötetét. a könyv április 11-én, majd az ünnepi könyvhét idején féláron lesz kapható. az antológiában több mint kilencven költő versét közlik, illia mihály irodalomtörténész összeállításában. megjelent már a költői jelenlét című könyv is, amely tavaly a kiadónál közreadott versekből nyújt válogatást. az ünnepi alkalomra adták ki palasovszky ödön csillagsebek, varga daniel kötet, cukor györgy egy kartoték hátlapjára és a franciaországban élő szélpál árpád csipkebokor című könyvét.

a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó négy elsőkötetes szerzőt avatott. holló andrásnak préselt lepke, marnó jánosnak együttjárás, kelényi bélának helyén, tönköl józsefnek pedig bódog anya címmel jelent meg verseskötete.

a szépirodalmi könyvkiadó marsall lászló egy világ mintája és rába györgy a valóság vendége című könyvét jelentette meg az ünnepre, a költészet napja alkalmából várhatóan a közeli napokban a könyvesboltokba kerül illyés gyuláné józsef attila utolsó hónapjairól írt tanulmánya, sárándi józsef felelet a kérdezőnek, szentmihályi szabó péter minden eladó és juhász gyula anna örök című kötete.

a magyar lira ünnepére a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése átkelés címmel zenés irodalmi műsort állított össze. ebben a határon túli magyar költők és prózaírók műveivel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a műsort április 8-án dorogon, 13-án pedig szentendrén adják elő, április 10-én pedig parádon rendeznek költészet napi megemlékezést.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat közreműködésével április 7-én veszprémben a marica kávéházban rendeznek író-olvasó találkozót. április 10-én iszkázon nagy lászló szülőházánál lesz koszorúzás, s a községben rendezik a megyei szavalóverseny döntőjét, amelynek eredményét az ajkai művelődési házban hirdetik ki. a költészet napján pécsen a doktor sándor-zsolnay művelődési házban jordán tamás mond verseket, lillafüreden megkoszorúzzák józsef attila emléktábláját, a palota szállóban pedig a napjaink című irodalmi folyóirattal közösen tartanak ünnepi megemlékezést. /folyt. köv./

-ri/ka
00.11 070487 2494

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

költészet napja /2. rész/

április 13-án győrtött a kiskaludgy károly megyei könyvtárban a tavaly megjelent, legszebbnek ítélt magyar könyvekből nyílik kiállítás.

/mti/
-ri/ka/fr la olt
00.12 070487 0268

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

uj eljárással restaurálják a kódexeket /1. rész/

1987. április 7. - a középkori kódexek restaurálására új eljárást fejlesztettek ki az országos széchenyi könyvtár szakemberei együttműködve a bőr-, műbőr- és cipőipari kutatóintézet munkatársaival. ezzel a módszerrel kezdték meg annak a 35 felbecsülhetetlen értékű kódexnek, köztük több corvinának a restaurálását, amelyet az eötvös lóránd tudományegyetem könyvtárában és a széchenyi könyvtárban őriznek.

a pergamenre, illetve papírra írt latin és olasz nyelvű könyveket 1541-ben, buda elfoglalásakor törökországba szállították, s onnét 1877-ben küldték vissza hazánkba. azóta a könyveket pánccélszekrényekben őrizték, s a közelmúltban rendkívül rossz állapotban kerültek a restaurátorokhoz. a pergamenlapok penészesek, sok helyütt kirágták a rovarok, egyes lapok sarkai hiányoznak. a szénmonoxidos városi levegő is ártott a kódexeknek, ezért szükségessé vált azok konzerválása. a szakembereknek elsősorban azt kellett megoldaniuk, hogy a szurágta lyukakat és a leszakadt laprészeket úgy pótolják, hogy azok belesimuljanak az eredeti pergamenlapba.

a restaurátorok öntéshez hasonló módszert dolgoztak ki, s az ehhez szükséges különleges elegy összeállításához a bőripari kutató szakemberek készítettek pergamenlapokat, amelyeket a restaurátorok finom porrá csiszoltak. a pergamenport különböző fertőtlenítő és ragasztóanyagokkal keverték össze. az így összeállított masszával öntik ki az átvilágított vákuumasztalra helyezett, előzően benedvesített, pergamenlapok hiányzó részeit. ezt követően szárítják a lapokat, majd présekkel kisimítják.

az évszázadok során a betűk egy része elhalványult, ezért szükségessé vált azok rögzítése is. a könyvrestaurátorok - ellentétben a festmények helyreállításával - nem írják újra a betűket, hanem a jelenlegi állapot konzerválására törekednek. a kézírás, és az alatta elvékonyodott pergamen megerősítéséhez marhavakbelet használnak. a belet különböző módszerekkel hártványvékonyra preparálják, s az átlátszó, rendkívül erős anyagot ráragasztják az elhalványult betűkre. így azok újabb évszázadokig megőrzik jelenlegi állapotukat.

a 35 kódexnek csak a lapjait tudják a szakemberek restaurálni, mert az eredeti bőrborításnak még törökországban nyoma veszett. a könyvek egy részét már helyreállították, s a tervek szerint öt év múlva készülnek el a nagyszabású munkával. /folyt. köv./

til/il
00.12 070487 2413

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

uj eljárással restaurálják a kódexeket /2.rész/

az országos széchenyi könyvtár restaurátor műhelyében a törökországból hazaküldött 35 kódex mellett, az egyházak gyűjteményében lévő könyveket is helyreállítják. most dolgoznak egyebek között az esztergomi főszékesegyház tulajdonában lévő bakócz graduálé restaurálásán. az asztallap nagyságu pergamenlapokat egyenként kijavítják, majd a vasveretes bőrkötéses fatáblalaboritót újítják fel. a nagy felületű borjubőrt csaknem szitává rágták a rovarok, s a restaurálásnál most alkalmazzák majd először az öntéses módszert, a bőripari kutatóban kikészített zergebőrt a restaurátorok porrá csiszolják, s ebből készítik el az öntéshez szükséges elegyet. amennyiben a módszer a nagy felületű bőr helyreállításánál beválik, akkor a későbbiekben más, többszázéves könyvek borítóját is ezzel az eljárással kezelik. /mti/

00.13 070487 0884

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

verseggy-levél hasonmás kiadásban

1987. április 7. - verseggy ferenc tudománytörténeti jelentőségű, finnországba küldött levelét jelentette meg a magyar felvilágosodás nagy alakja születésének 230. évfordulója alkalmából a szolnoki damjanich jános muzeum és a szolnok megyei verseggy-könyvtár, a terjedelmes latin nyelvű levelet verseggy 1794-ben írta porthan finn nyelvészprofesszornak, a turkui egyetem könyvtárosának, a finnugor nyelvek és a finn-magyar nyelvrokonság kutatójának.

egyebek között közli a finn professzorral: negyedik éve kutatja a magyar nyelv szerkezetét. célja, hogy összeállítsa a magyar nyelv etimológiai-filológiai szótárát, valamint grammatikáját oly módon, hogy ebből kitűnjenek a nyelvnek mindazon sajátosságai, melyeket ismernie kell azoknak, akik a magyar nyelvet valamelyik másikkal össze akarják hasonlítani. „ahhoz, tehát - írja levelében verseggy -, hogy a finn és a magyar nyelv között meglévő azonosság, vagy hasonlóság foka a tudományos világ előtt ismeretessé váljék, úgy látszik, semmi más nincs hátra, mint hogy te, aki a finn nyelv tanulmányozásában fáradozol, megengedd, hogy munkám ebben a tárgyban a tiedhez kapcsolódjak.,,

finnországból őrzött verseggy-levél hollétére kaposvári gyula nyugalmazott muzeumigazgató kutatásai nyomán derült fény. a megye irodalomtörténeti emlékei után buvárkodó muzeológus kezébe került csekey istván egyetemi tanárnak - a szolnoki verseggy gimnázium egykori diákjának, s 1923-1931 között a tartui egyetem professzorának - szolnok polgármesteréhez írt levele, amelyben közölte, hogy a verseggy-dokumentumot helsinkiben, az egyetemi könyvtár kéziratárában őrzik. kaposvári gyula henrik grönrooshoz, a kéziratár vezetőjéhez fordult, és kérte, mikrofilmen vagy xeroxon küldje el szolnokra a levél másolatát. ő nemcsak a levélmásolatot küldte el, hanem annak a finn lapnak a másolatát is, amelyben verseggy levelét először publikálták. /mti/

00.14 070487 1959

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

oktatástörténeti emlékek gyűjtése

1987. április 7. - sok értékes dokumentumot, tárgyi emléket gyűjtöttek össze az elmúlt néhány hónap alatt az iskolák az országos pedagógiai könyvtár és muzeum, több más intézménnyel, szervezettel együtt közreadott felhívására. a muzeum már meglévő anyagát jól egészítik ki az országos akció során felkutatott emlékek. a megyei és a fővárosi gyűjtőhelyekre beadott, illetve nyilvántartásba vett naplókat, fotókat, feljegyzéseket, tárgyakat felhasználják majd a pedagógiai muzeum néhány év múlva a nagyközönségnek is bemutatandó kiállításához. a kiállítást egy fővárosi, xi. kerületi felújított villaépületben nyitják meg, itt kapnak helyet a régi tantermek és pedagógus lakások berendezését, az egykori iskolai egyenruhákat visszaidéző tárgyak.

ma már országos szervezőhálózat segíti az oktatás és a nevelés kallódó emlékeinek felkutatását. valamennyi megyében a népfrentbizottságok is felhívják az iskolák, az amatőr helytörténészek figyelmét az oktatástörténeti gyűjtőmunka fontosságára, a tanért például csereakciót hirdetett: helytörténeti emlékeket jelentő taneszközökért új eszközöket adnak.

valamennyi iskola bekapcsolódhat a munkába - hívják fel a figyelmet a szervezők - a pincékben, a padlásokon, a szertárakban, a raktárakban kutatva az emlékek után. a pályázatra szánt anyagokat június 1-jéig veszik át a megyékben és a fővárosban kijelölt gyűjtőhelyeken. az érdeklődők a megyei népfrentbizottságokon, illetve az országos pedagógiai könyvtár és muzeum muzeumi osztályán kaphatnak részletes felvilágosítást a pályázat feltételeiről. /mti/

00.14 070487 1625

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

könyvujdonság növényvédőszerokről és műtrágyákról

1987. április 7. - a mezőgazdasági kiadó a növényvédőszereket és a műtrágyákat ismertető új könyvet jelentetett meg. mint ismeretes a nagyüzemek, a kistermelők és a hobbi kertészek is csak azokat a növényvédőszereket és műtrágyákat használhatják fel, amelyek forgalmazására a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium engedélyt adott.

a gazdák által érdeklődéssel várt könyv a növényvédőszeres és műtrágyák teljes választékáról és felhasználási területéről tájékoztat. megjelöli azokat a vegyszereket, amelyeket kizárólag a nagyüzemek használhatnak a kártevők és a gyomnövények ellen. egy-egy fejezetet szentelnek a szerzők a munkavédelmi követelmények ismertetésére és a legfontosabb elsősegélynyújtási tennivalók leírására. a könyvben a növényvédő anyagok biztonságos tárolásának, a maradék vegyszerek és a hulladékanyagok kezelésének módszereiről is adnak tanácsokat a szerzők.

a kiadványban közreadták a kistermelésben használható vegyszerek és műtrágyák leírását, és utbaigazítást adtak felhasználásukról.

/mti/
fi/gw/jf/gw olt
00.15 070487 1113

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

megkötötték a szerződéseket zöldségre, gyümölcsre

1987. április 7. - országszerte befejeződtek az ideai szerződéskötések; a mezőgazdasági termelők és a konzervipari vállalatok írásban rögzítették az idén átadásra, illetve átvételre kerülő áru mennyiségét. már csak a jó idő hiányzik ahhoz, hogy megkezdődhessen a munka. a tapasztalatok szerint a termelők kedv élénk, olyannyira, hogy a konzervipar saját szükségleténél még mintegy négy százalékkal több áru átvételére is elkötelezte magát.

már az elmúlt esztendőben is kedvező teljesítmények születtek a konzervgyárakkal kapcsolatban lévő mezőgazdasági termelői körben. annak ellenére volt ez így, hogy az időjárás ezuttal sem kényeztette el a nagyüzemeket és a kistermelőket. ez a vállalkozó kedv az idén is jellemző, legalább is erre utalnak a szerződéskötések. a mezőgazdasági nagyüzemek mindenekelőtt azokat a növényeket szállítják, amelyek gépekkel termesztethők és takaríthatók be. ilyen

például a zöldborsó, amelyből 115 ezer tonnát kap az idén az ipar, és például a zöldbab, amely 18 ezer tonnát tesz ki a szerződésekből. a paradicsomból csaknem 330 ezer tonnát fogad az idén az ipar, ennek mintegy kétharmadát adják a nagyüzemek, a többit a kistermelők szállítják. a kistermelőket különben leginkább az uborka termesztésében tették érdekeltté, az exportra is szánt savanyúság döntő részét ők küldik évről évre a feldolgozó üzemekbe.

gyümölcsből összesen 345 ezer tonnára szerződtek a partnerek, itt is némi többlet mutatkozik a tervezetthez képest. nagy kérdés azonban, mi realizálódik végül is az elképzelésekből. meglehetősen nagy fagyároktól tartanak ugyanis, és kérdés: a gyümölcsösök mennyire képesek megújulni a tavaszi hetekben. a szerződések adatai egyébként azt mutatják, hogy az iparnak több bogyós gyümölcsre és csonthéjasra lenne szüksége, mindenekelőtt sárgabarackra.

a leszerződött tételek egyenlőre természetesen csak papíron vannak meg, s a termelőknek annál is inkább keményen kell majd dolgozniuk, mivel a tavaszi szezon a szokásosnál legalább három héttel később kezdődött. a kistermelők ebben a helyzetben különösen nagy segítségre szorulnak, hiszen sokfelé a talaj előkészítését is hagyományosan a nagyüzemi gépekre bizzák. márpedig a gépi munkák mindenütt erős lemaradásban vannak az idei tavaszon. /mti/

jf/tr/gw olt
00.15 070487 2331

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

feltöltik az öntözőcsatornákat

1987. április 7. - megkezdték a kisalföld legfontosabb öntözőcsatornáinak feltöltését. a rába folyóhoz kapcsolódó öntözőcsatornáknál ez a munka hétvégére fejeződik be. ekkor kezdik meg a mosoni-dunához tartozó öntözőrendszer fő csatornáinak feltöltését. ezen a rendszeren keresztül az ország egyik legszárazabb vidéke, a mosoni-hátság kap mesterséges csapadékot. tavaly a kisalföldön mintegy 25 ezer hektárnyi területet öntöztek, s ez a terület az idén várhatóan 35-37 ezer hektárra növekszik. az öntözőrendszereken kívül még 1500 csökut szolgáltat öntözővizet ezen a tájegységen, elsősorban rábaközben és szigetközben. ezek a kutak egyenként 25-30 hektárnyi területre tudnak öntözővizet szolgáltatni, s nem működtetik őket folyamatosan, csak amikor szükség van a vizükre. /mti/

cser/sza/stt/gw olt
00.16 070487 0844

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

elvezetik a szennyvizeket a balaton partról

1987. április 7. - a balatonnál három szakaszban épül meg a szennyviztisztító és -elvezető regionális rendszer. a minisztertanács határozata értelmében az „a” fokozatot 1987-ig be kell fejezni és azzal olyan vízminőséget kell elérni, amely a 80-as évek elejére volt jellemző. az idén megkezdik az 1995-ig megvalósítandó „b” fokozat előkészítését is. ennek eredményeként már számottevően javulnia kell a balaton vízminőségének.

a déli parton ebben az évben befejeződik a 35 kilométeres partszakaszt átfogó főgyűjtő-csatorna építése. a vezeték nyugati ága, amely balatonszárszó és balatonföldvár szennyvizét vezeti a síófoki tisztítótelepre, már elkészült. az idén kiépítik a keleti főgyűjtőágat, amely a balatonvilágosig terjedő területről fogadja magába a szennyvizeket. síófokon naponta 20 ezer köbméter szennyvizet tisztítanak meg, amelyet a síó utján elvezetnek a balatontól. a somogyi partszakaszon csupán a balatonfenyves-balatonszentgyörgyi régióban nincs mód a szennyviz elvezetésére, de itt a vizet kémiai úton is tisztítják.

az északi parton mintegy 40 kilométeres távvezeték építenek ki, és tihany, valamint balatonfüred szennyvizének jórészt ez év végén már átvezetik a balatonfüzféi tisztítóba, ahonnan a séd patak utján más vízgyűjtőbe kerül. a regionális rendszeren több vízátemelő is épül, amelyeket szagtalanító berendezésekkel is felszerelnek. készhelyen csaknem kétszeresére bővítik a szennyviztisztító telepet és megkezdik újabb területek csatornázását. a badacsonyi térségi régióban hozzáfogtak annak a tisztítómű bővítő és hálózatfejlesztő beruházásnak az előkészítéséhez, amely már a „b” minőségi fokozat elérését szolgálja.

a balaton partvidékén a VII. ötéves terv időszakában összesen 38.500 köbméterrel nő a tisztítótelepek napi teljesítőképessége. a főgyűjtő-vezeték hossza 80 kilométerrel, a társulatok összefogásával épülő csatlakozó szennyvizcsatorna hálózaté pedig 160 kilométerrel nő. ezzel a tervidőszak végéig lehetővé válik, hogy naponta további 26 ezer köbméter tisztított szennyvizet vezessenek el a tó térségéből más, távolabbi gyűjtőhelyekre. /mti/
szé/nné st/gw olt
00.17 070487 2191

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

halak és madarak a kis-balatonon

1987. április 7. - kialakulóban van a kis-balatoni tározó halfaunája és madárvilága. az átlagosan több mint egy méter mély vizű, nagyjából a velencei-tóval megegyező nagyságu tározó kitűnő élet- és szaporodási feltételeket biztosít a halaknak. a megfigyelések szerint az elárasztás óta eltelt néhány év alatt az élővizeinkben előforduló legtöbb halfajta megtelepedett a tározóban. minthogy ez a vidék tájvédelmi körzet, ahol nem szabad horgászni, a halállomány zavartalanul él és szaporodik. sok madárfaj is megtelepedett már a kis-balatonnál, köztük olyan ritka madarak, mint a nagykócsag, a gémekek és a vöcsökfélék több fajtája. /mti/
tóa/kné/st/gw olt
00.17 070487 0701

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

halasi tükör

1987. április 7. - öt kiskunhalasi üzem összefogásával kéthetenként megjelenő városi lap első száma látott napvilágot „halasi tükör” címmel. az ujság az üzemek életén, problémáin kívül bőségesen foglalkozik várospolitikával is. a beköszöntő számban például kiskunhalas tanácselnöke nyilatkozik városfejlesztési kérdésekről, s cikkek olvashatók a város egészségügyi ellátásáról, az újjáalakuló kiskunhalasi levéltárról és a hamarosan átadásra kerülő vasuti felüljáró építéséről. /mti/
opl st/gw olt
00.18 070487 0527

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

javítják a peremterületek ellátást miskolcon

1987. április 7. - miskolc peremterületein él a város lakosságának több mint egy negyede. ugyanakkor az infrastrukturális ellátottság színvonala itt jelentősen elmarad a belvárosétól, különösen az új lakótelepektől. ezért a város tanácsa a vii. ötéves terv során megkülönböztetett figyelmet - pénzben kifejezve egymilliárd forintot - fordít e területek fejlesztésére, új abc áruházak és más üzletek építésére, az ivóvízhálózat fejlesztésére, a csatornázási munkálatokra, az oktatási intézmények bővítésére. a peremterületeken egyebek között két, 600-600 négyzetméter alapterületű abc áruház létesül, több mint 10 kilométernyi csatornát és csaknem ugyanennyi gázvezeték építenek. komlóstetőn 16 tantermes általános iskola és 100 személyes óvoda épül. az iskolát 1987-ben, az óvodát 1988-ban adják át rendeltetésének. /mti/
bas/tné st la olt
00.18 070487 0902

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

a szakszervezeti jogsegélyszolgálatok tapasztalatai a ruházati iparban

1987. április 7. - a ruházatipari dolgozók szakszervezetében összegezték a vállalatoknál működő szakszervezeti jogsegélyszolgálatok tapasztalatait.

megállapították, hogy az iparágban 10 éve bevezetett szolgáltatás számottevő eredményeket hozott. kezdetben főként munkajogi esetekkel foglalkoztak, de rövid idő után már társadalombiztosítási, család-, polgári jogi, államigazgatási és más ügyeket is elvállaltak. 1986-ban a 170 munkajogi panasz mellett többek között 500 családjogi, csaknem 900 polgári jogi eljárásba kapcsolódtak be a jogsegélyszolgálatok, s több mint 300 államigazgatási ügyet intéztek el. a vállalati szakszervezeti bizottságok mintegy 40 ügyvédet, jogtanácsost alkalmaznak másodállásban, vagy mellékfoglalkozási szerződés alapján, így teljeskörű az ellátás: a ruházatiparban valamennyi vállalatnál és gyáregységénél működik jogsegélyszolgálat.

a szolgáltatás továbbfejlesztése érdekében indokolt lenne - hívták fel a figyelmet - egy-egy városban az iparághoz tartozó vállalatok összefogásával főállású jogászokat alkalmazni, jogsegélyszolgálati munkaközösségeket szervezni. így a jogsegélyszolgálatok a jelenleginél is több ügyben képviselhetnék a bíróságok előtt is a vállalati dolgozókat. /mti/
dj/li/sl la olt
00.19 070487 1329

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

bélyegárverés

1987. április 7. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége április 11-12-én, budapesti székházában tartja 32. tavaszi árverését.

összesen több mint 1600 filatéliai érdekesség, ritkaság kerül kalapács alá. a külföldi bélyegek, levelek között található például egy vatikáni bélyeg 9600 forintos kikiáltási árért, vagy összeállítás ensz-blokkokból 4000 forintért. a modern magyar anyagban az egyik érdekesség a 12 ezer forintért kínált használatlan, tévnyomatu négyes tömb. az árverésre kerülő klasszikus magyar ritkaságok között található az 1800-as évek közepéről származó levelek, turul-sorok, valamint különféle könyvnyomatos és réznyomatos bélyegek.

az árverési anyagokat az érdeklődők előzetesen is megtekinthetik a helyszínen: április 7-től 9-ig, 15-től 18 óráig, valamint az árverések előtt egy órával. a külföldi anyagot április 11-én, szombaton 10 órakor, a modern magyar bélyegeket ugyanezen a napon 16 órakor árverezik. a klasszikus magyar anyag vasárnap 10 órakor kerül kalapács alá a mabeosz székházában /budapest, vi., vörösmarty utca 65./ /mti/
bi/ka/sl/gw olt
00.20 070487 1117

-.-

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
h'

a bányászszakszervezet elnökségének ülése

1987. április 7. - a bányászok harminc művelődési háza, további 17 üzemi klubja, s egyéb kulturális intézményei működésének eredményeiről és gondjairól tárgyalnak a bányaiipari dolgozók szakszervezete elnökségének kedden reggel megkezdődött ülésén. megállapították, hogy ezek az intézmények nemcsak az iparág dolgozóinak, hanem a bányásztelepülések más lakóinak művelődéséhez és kulturált szórakozásához is hozzájárulnak. működésükben meghatározó a 102 amatőr művészeti csoportban, a 79 szakkörben, valamint a különböző ifjúsági, nyugdíjas, szocialistabrigád- és szakszervezetibizalmi-klubokban rendszeresen tevékenykedő sok ezer aktivista munkája. ugyanakkor rámutattak, hogy különösen nagy erőfeszítéseket igényel a művelődési házak gazdálkodási egyensúlyának fenntartása, mert anyagi támogatásuk szerény növekedése nem fedezi az árvaltozások miatt gyorsabban emelkedő költségeket, ezért nehézségbe ütközik a művelődési házak felújítása, felszerelésük korszerűsítése, mert a támogatást nyújtó vállalatok, szakszervezeti bizottságok sem képesek minden esetben az eddiginél nagyobb segítséget adni. /mti/

sb/tr sr ka -ár
09.36 070487 1177

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
h'

textilipari műszaki konferencia

1987. április 7. - két napos textilipari műszaki konferencia kezdődött kedden délelőtt a hotel duna intercontinental szállóban. a textilipari műszaki és tudományos egyesület rendezvényén több mint husz - brit, osztrák, francia, holland, japán, nszk-beli, olasz, svájci és svéd - cég képviselőinek tájékoztatói alapján a legújabb technikai megoldásokkal ismerkedhet meg a mintegy 350 hazai szakember. így szó lesz a korszerű szövő- és fonóipari eljárásokról, a kikészítőipari berendezésekről, technológiákról. különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot a számítógéppel vezérelt szinmérést, szinbeállítást ismertető előadások. /mti/

dj/ka -ár
09.40 070487 0692

-.-

sb0020 4 150 mtib1020
h'

nemzetközi forgalombiztonsági tanácskozás

1987. április 7. - nemzetközi tanácskozás kezdődött kedden budapesten, a mtesz székházában a városi közlekedés biztonságának javításáról. a háromnapos rendezvényen a mtesz közlekedéstudományi egyesületének szervezésében tizenegy ország - ausztria, bulgária, csehszlovákia, dánia, hollandia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, magyarszág és a szovjetunió - csaknem száz szakembere megvitatja azokat az új kutatási eredményeket, közlekedéstechnikai és forgalomszervezési megoldásokat, amelyeket másutt is hasznosíthatnak a forgalom biztonságának fokozására.

a közlekedéstudományi egyesület évente szervez a közlekedés fejlesztéséhez, tervezéséhez kapcsolódó témákban nemzetközi tapasztalatcserét. a városi közlekedés kérdéseivel foglalkozó mostani tanácskozást élénk érdeklődés kíséri, mert európa-szerte gondot jelent, hogy miként lehetne a nagyvárosok autóáradatában is biztonságosabbá tenni a közlekedést. nyugat-európában a közúti forgalom robbanásszerű fejlődésével az ötvenes években épültek fel az első autóra tervezett városok, amelyek azóta már szűknek bizonyulnak az egyre növekvő forgalomhoz képest, s a zsúfolt utak mind nagyobb veszélyt jelentenek az autósokra és a gyalogosokra egyaránt.

a tanácskozáson elhangzott, hogy hazánkban ugyan csak később kezdődött meg a motorizáció térhódítása, de napjainkra már nálunk is jelentős problémává vált a forgalom biztonságának kérdése. a személyi sérüléssel járó közúti balesetek több mint 70 százaléka lakott területen történik, javarészt a városokban. e tény szükségessé teszi új műszaki, forgalomszervezési megoldások, pályáépítési eljárások kidolgozását, amihez a hazai közlekedési szakemberek ötleteket várnak a mostani tanácskozástól is. a műszaki újdonságok ismertetése mellett a résztvevők megvitatják az egyes országokban érvényes sebességkorlátozások tapasztalatait.

a szakemberek tájékoztatják egymást azokról a statisztikai módszerekről is, amelyek hozzájárulnak a leggyakoribb veszélyhelyzetek feltárásához, s ezzel a közúti hálózat, a forgalom biztonságosabb megtervezéséhez. a mtesz közlekedéstudományi egyesülete már régóta szorgalmazza egy új statisztikai adatgyűjtési rendszer kialakítását, e módszer képet adna azokról a balesetekről is, ahol csak anyagi kár keletkezik. a veszélyesebb kereszteződések, utszakaszok megismerése azért lenne fontos a közlekedési szakemberek számára, mert nagyon sok olyan baleset történik, amelynek nincs ugyan sérültje, de ez csak a szerencsének köszönhető. /mti/

be/sr ka -ár
09.44 070487 2569

h'

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

tavaszi marketing börze

1987. április 7. - kedden budapestben a metró művelődési házban megkezdődött a háromnapos - csütörtökig nyitva tartó - tavaszi marketing börze.

a közlekedési marketing gazdasági társaság mostani, huszadik börzéje igen széles választékkal áll az érdeklődők rendelkezésére: 120 ipari és közlekedési vállalat ajánlja felesleges készleteit, több mint egymilliárd forint értékben. az eladásra kínált 100 ezer tétel jelentős részét teszik ki a vaskohászati termékek, a víz- és villanyszerelési anyagok, a szerszámok és a híradástechnikai cikkek. különösen gazdag a választék az idén személy- és tehergépkocsi-alkatrészekből: több mint 30 ezer tétel között lehet válogatni. szerepelnek az ajánlatok között különféle műszerek és gépek is. sok vállalat árengedménnyel értékesíti felkínált anyagait, alkatrészeit.

a naponta 9-14 óráig nyitvatartó börzén számítógép segíti a vásárlást. a szűv teledata-rendszere azonnali felvilágosítással szolgál a keresett cikkekről. mikrofilmes és videofilmes bemutató is hozzájárul a jobb, gyorsabb kiszolgáláshoz. /mti/

bi/ka sr/li -ár
10.09 070487 1112

-.-

sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshir!/
h

gépipari környezetvédelmi konferencia

1987. április 7. - gépipari környezetvédelmi konferencia kezdődött kedden győrtött a gépipari tudományos egyesület környezetvédelmi bizottságának rendezésében. a háromnapos tanácskozással mintegy 250 hazai és külföldi, köztük csehszlovák, nszk-beli és svéd szakember érkezett. a résztvevők kicserélik tapasztalataikat a gépipari üzemek által okozott környezeti ártalmak legújabb észlelési és mérési módszereiről, s megvitatják a víz- és levegőszennyezés, a zaj és rezgés elleni védekezés, valamint a hulladékkezelés időszerű kérdéseit.

a konferenciának otthont adó széchenyi művelődési központban kiállítások és termékbemutatók nyílnak egyebek között a tatai bányai szénbányák környezetszennyezést mérő készülékeiből, és a környezet megővését szolgáló berendezésekből. /mti/

mzs/sza,ká/mz -ár
10.09 070487 0848

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

Lengyel fotóciikk=kiállítás

1987. április 7. - kedden az ofotért asbóth utcai bemutatótermében megnyílt a lengyel Labimex külkereskedelmi vállalat fotóciikk-bemutatója.

a kiállításon a kromus cég laboratóriumi felszerelése, diavetítői, nagyítógépei és ezek tartozékai láthatók. idei újdonság a kétféle automatikusan adagoló diavetítő. az egyik a képélességet önműködően képes beállítani. ugyancsak először hoztak magyarországra rendkívül kis méretű színes nagyítógépet.

a kiállítás megnyitóján elmondták, hogy az ofotért kapcsolata a Labimex külkereskedelmi vállalatattal immár két évtizedes, s az idén 400 ezer rubel értékű lengyel fotóciikk kerül a magyar üzletbe. ezek többségét amatőröknek ajánlják, de a hivatásos fotósok számára is egyre több gépet szállítanak.

a mostani kiállítás csütörtökig, naponta 10 órától 17 óráig látogatható. /mti/
mg/sr/mz -ár

10.15 070487 0892

-.-

sb0024 4 170 mtib1024

avar és cserjetüzek borsodban

1987. április 7. - hétfő déltől kedd reggelig több mint husz avar- és cserjetüzhöz riasztották a borsod megyei tűzoltókat. az ózdi, kazincbarcikai egységeknek dédestapolcsány környékén akadt dolguk, ahol több hektárnyi száraz füves, cserjés terület égett, veszélyeztetve az erdőket, gyümölcsösöket. a szerencsi egységeket tokaj környékére riasztották, a miskolciak pedig a várostól néhány kilométerre avartüzzel birkóztak meg. a tüzeseteket kivétel nélkül a tűzgyújtási tilalom megszegése, gondatlan avarégetés okozta. /mti/

bas/tné,ká/mz -ár
10.16 070487 0588

h

-.-

1987.04.07.

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshir!/
h

sajtótájékoztató az üzleti ármunkáról

1987. április 7. - sajtótájékoztatót tartottak kedden délelőtt az üzleti munkáról a belkereskedelmi minisztériumban. elmondták, hogy mind fontosabb feladat a differenciált áruválaszték kialakítása, valamint az olcsó cikkek eddiginél nagyobb arányú forgalmazása, mindebben sokat tehetnek az üzletvezetők, akik a korrábinál több önállósággal rendelkeznek az áralkalításban, rendkívül fontos - hangsúlyozták -, hogy az üzletvezetők a gazdálkodás eredményességét ne csupán az árak emelésével igyekezzenek javítani, hanem éljenek például az olcsóbb beszerzési lehetőségekkel, rendezzenek engedélyes árusítást, s gyorsítsák a készletek forgását.

a tájékoztatón bejelentették: a mtesz szervezési és vezetési tudományos társasága a belkereskedelmi minisztériummal, valamint az országos anyag- és árhivatallal közösen április 9-én, csütörtökön országos tanácskozást rendez az üzleti ármunkával kapcsolatos kérdésekről. /mti/

mg/sr/mz -ár
10.18 070487 0990

-.-

sb0026 4 130 mtib1026 //közönségszolgálat//

balatoni révhajók

1987. április 7. - a mahart balatoni hajózási leányvállalata közli, hogy a kiadott menetrendtől eltérően már április 10-től közlekedtetni szántód révtől a 18 órás, tihany révtől a 18.30-as járatait. /mti/

li,ká/mz -ár
10.47 070487 0250

-.-

1987.04.07.

sb0027 4 180 mtib1027

elhunyt varga jakab

1987. április 7. - varga jakab, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 82 éves korában elhunyt. temetése április 8-án 17 órakor lesz a sárisápi temetőben.

az mszmp dorog városi és sárisápi községi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ pil/wné,ká/mz -ár
10.49 070487 0391

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

uton a husvéti bárányok

1987. április 7. - ezer husvéti bárányt indítottak utnak határainkon tulra kedden a lajta-hansági állami tangazdaságból. a 25 ezer hektáros gazdaság hosszú évek óta eredményesen foglalkozik bárányhizlalással és pecsenyebárányok exportjával. a mostani husvéti szállítmányok elsősorban nyugateurópai vevőkhöz jutnak el. a késő tavaszi és nyári exportra is felkészültek: a gazdaság bárányhizlaldáiban 5500 tejes bárányt nevelnek. néhány hét után ezeket is elszállítják az nszk-ba, svájcba, olaszországba és a közel-keletre. /mti/

cser/sza,ká/mz -ár
10.51 070487 0587

h

-.-

sb0029 4 170 mtib1029

rádiótávírászok országos bajnoksága

1987. április 7. - az mhsz és a magyar uttörők szövetsége szervezésében kedden Leninvárosban megkezdődött az amatőr rádiósok idei országos bajnoksága. az uttörő kategóriában kiírt „Lenin ifju távirásza,, országos versenyen 80 fiu és leány vesz részt, akik a korábbi megyei versenyeken a legjobbaknak bizonyultak. ezzel egyidőben bonyolítják le a leninvárosi mhsz-bázison és a kun béla gimnáziumban a felnőtt rádiótávírászok országos versenyét is. ezen 116 felnőtt rádiós vesz részt. a feladat gyorsasági, valamint biztonsági morze adás és vétel.

a négy kategóriában legtöbb pontot elért uttörő versenyző elnyeri a „Lenin ifju távirásza,, címet, s természetesen birtokosa lesz az országos bajnoki címnek is. a felnőtt kategóriában is az országos bajnoki címért és különböző jutalmakért versengenek a technikai sportág legjobbjai. a verseny szerdán fejeződik be. /mti/
tre/tné,ká/mz -ár
10.52 070487 0944

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

tavaszi szakkiállítások kőbányán

1987. április 7. - kedden öt tavaszi szakkiállítás nyitotta meg kapuit a kőbányai vásárvárosban. az agromasexpo nemzetközi mezőgazdasági és élelmiszeripari gép- és műszerkiállításra, a hungaroplast műanyag- és gumiipari kiállításra, a limexpo könnyűipari gép-kiállításra, a mipel elektronikai, valamint a securex munkavédelmi és biztonságtechnikai kiállításra 20 országból és nyugat-berlinből érkeztek vállalatok, hogy bemutassák kínálatukat.

a szakkiállításokat kapolyi lászló ipari miniszter nyitotta meg. elmondotta: nehéz időszak előtt áll a magyar ipar, olyan fontos feladatokat kell megoldania, mint a termelés hatékonyságának jelentős javítása, a műszaki haladás számottevő gyorsítása, a fejlődés élénkítése. az ipar teljesítőképességének növelése elsősorban attól függ, hogy milyen mértékben sikerül biztosítani az exportot is elősegítő szelektív fejlesztést. ennek feltétele, hogy a vállalatok folyamatosan figyelemmel kísérjék a világgazdaság összefüggéseit, kihasználják a kgst-integráció új lehetőségeit és a korábbinál erőteljesebben kapcsolódjanak be a nemzetközi munkamegosztásba. az iparirányítás lendületet kíván adni a külföldi

h

vállalatokkal kialakított kapcsolatok fejlesztésének, a kooperációk bővítésének. fontos törekvés, hogy a sikeres kooperációk magasabb szintű gazdasági társulásokká alakuljanak át, amelyek a korszerű technológiák nemzetközi áramlását is lehetővé teszik. mindehhez hasznos fórumot teremtenek a szakkiállítások, amelyek a szakemberek közti párbeszéd szélesítésének, új együttműködési lehetőségek feltárásának a színhelyei is.

három szakkiállítás nagydíjjal, illetve kiállítási díjjal jutalmazták a magyar vállalatok legsikeresebb termékeit. az agromasexpo nagydíjat kapott az agrogép egyetemes tartálykocsi-családja, az észak-magyarországi vegyiművek új korszerű atkaölőszere, a szolnoki mezőgép aprómagbetakarító adaptere. a hungaroplast szakkiállítás nagydíjas termékei: a magyar viscosagyár danamid granulátuma és a nitrokémia ipartelepek polikon gyantái. a securex szakkiállítás a pécsi bőrgyár higi munkavédelmi, sertés-kesztyűbőrét jutalmazták nagydíjjal. a három szakkiállítás emellett 11 kiállítási díjat is odaitéltek. /mti/
pf/li/sl/mz -ár
11.09 070487 2261

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

magyar pártküldöttség olaszországi látogatása

1987. április 7. - hazaérkezett olaszországból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely román pálnak, az mszmp központi bizottsága tagjának vezetésével részt vett az olasz szocialista párt március 31. - április 5. között riminiben megtartott 44. kongresszusán. a küldöttség tagja volt tokaji imre, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/
ka kj/li -ár
11.42 070487 0425

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

kedvező tapasztalatok a társközségi előljáróságok munkájáról

1987. április 7. - a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a társközségi előljáróságok működésének tapasztalatait értékelte. a megyében az 1985-ös választásokat követően 167 előljáróságot hoztak létre és 185 előljárót választottak a társközségekben. a száz lélekszám alatti 18 kisközségben egyszemélyes előljáróság működik.

a testület megállapította, hogy az előljáróságok fontos társadalmi igényt elégítenek ki, tagjaik köztisztviselőként álló, a települések képviselőjének ellátására alkalmas állampolgárok, akik élvezik a lakosság bizalmát. az előljárók 70 százaléka korábban tanácsstag volt, így kellő tapasztalat birtokában vette át megbízatását. a végrehajtó bizottság a választások óta eltelt időszak tapasztalatai alapján úgy látja, hogy az előljáróságok egyre jobban betöltik érdekképviseleti szerepüket, mozgósító munkájukkal élénkítik a közösségi életet, mind több helyen aktív kezdeményezői és szervezői a helyi rendezvényeknek. működésük óta mozgalmasabb a társközségek kulturális élete is.

az önálló gazdálkodás növelte az előljáróságok tekintélyét, nagyobb részüket anyagi eszközökkel is rendelkezik. egyrésztük a településfejlesztési hozzájárulás összegével gazdálkodik, mások megkapták a tanácsoktól a szociális segélykeretet, s jónéhány előljáróság területfejlesztési pénzekkel is rendelkezik. /mti/
tőa/kné, ká/mz -ár
11.43 070487 1433

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

agfa-bemutató budapesten

1987. április 7. - kedden, az átrium hyatt szállóban megnyílt az nszk-beli agfa-gevaert cég három napos bemutatója, amelyen tájékoztatják a magyar szakembereket a pénzintézetekben, az adatfeldolgozásnál, az ügyvitelgépesítésnél alkalmazható új szervezési módszereikről.

a program megszervezésében a datorg adatfeldolgozó külkereskedelmi vállalat is részt vett. ennél a magyar vállalatnál a közelmúltban ugynevezett com-rendszert helyeztek üzembe, melyhez a gépeket az agfa szállította. ez a rendszer a számítógéppel feldolgozott adatokról készít mikrofílmot, s így jelentősen

h

megkönnyíti a nagy mennyiségű adat tárolását, számítógépes visszakeresését. a com-rendszer üzemeltetésére a datorg a központi fizikai kutató intézettel és a volán elektronika számítástechnikai leányvállalattal gazdasági társaságot szervezett.

most tárgyalásokat folytatnak arról is, hogy a rendszerhez szükséges ugynevezett olvasó berendezéseket Magyarországon gyártanak. a berendezés dokumentációit, terveit az agfa szállítaná, és szó van arról, hogy az nszk-beli cég az itt készülő gépek egy részét visszavásárolná. /mti/

pf/ka/sl ka -ár
11.46 070487 1169

-.-

sb0034 4 150 mtib1034

a bányászszakszervezet elnökségének ülése

1987. április 7. - a bányászok 30 művelődési házának 17 üzemi klubjának és egyéb kulturális intézményeinek munkatapasztalatait, működésük eredményeit és gondjait tekintette át keddi ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. a testület megállapította, hogy ezek az intézmények nemcsak az iparág dolgozóinak, hanem a bányásztelepülések más lakóinak művelődéséhez és kulturált szórakozásához is hozzájárulnak. a művelődési házak fele az adott település egyetlen ilyen kulturális intézménye, még olyan városokban is, mint dorog, várpalota, komló. nagy erőfeszítéseket igényel e művelődési házak gazdálkodási egyensúlyának fenntartása. anyagi támogatásuk szerény növekedése nem fedezi a gyorsabban emelkedő költségeket. ezért szükségesnek tartja a testület, hogy a helyi tanácsok mellett az ilyen településeken működő más - a bányászathoz nem tartozó - vállalatokat, intézményeket is vonják be a művelődési ház fenntartóinak, anyagi támogatóinak körébe. ezt indokolja az is, hogy sok helyen már halaszthatatlan az épületfelújítás, valamint a berendezések és felszerelések korszerűsítése is.

a 47 művelődési intézményben évente több mint száz szakmai tanfolyamot, négyszáz színházi előadást, másfélszáz hangversenyt, mintegy kilencszáz táncos és könnyűzenei rendezvényt szerveznek. az utóbbi években növelték a mozielőadások számát, s a korábbinál jóval több alkalommal adtak helyet családi és társadalmi ünnepeknek is. a művelődési házak közművelődési és kulturális szolgáltatásainak kiterjesztésében, s ennek révén az önálló bevételi források növelésében azonban még jelentős tartalékok vannak - állapította meg a testület. sikeres például borsodban a királdi művelődési ház

h

kezdeményezése: csekély ráfordítással szabadidős kulturális centrumot hoztak létre. kényelmes elszállásolási lehetőségek megteremtésével bekapcsolódtak az idegenforgalomba, és kulturált, változatos szórakozást nyújtanak az oda látogató hazai és külföldi vendégeknek is. ezzel természetesen bevételi forrásaikat is gazdagították. az elnökség szükségesnek tartja a művelődési intézmények működését javító munka és a kezdeményezőkézség ösztönzését, továbbá ennek nagyobb társadalmi, anyagi elismerését is. /mti/

sb/ka sl/li -ár
12.04 070487 2278

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

környezetvédelmi konferencia győrrött

1987. április 7. - gépipari környezetvédelmi konferencia kezdődött kedden győrrött a gépipari tudományos egyesület rendezésében. a háromnapos tanácskozáson mintegy 250 hazai és külföldi, köztük csehszlovákiai, nszk-beli és svéd szakember vesz részt. kicserélik tapasztalataikat a gépipari üzemek által okozott környezeti ártalmak észlelési és mérési módszereiről, megvitatják a vízszennyezés, a zaj-, és rezgés-ártalmak elleni védekezéssel, továbbá a levegő tisztaságának megóvásával és a hulladékok kezelésével kapcsolatos időszerű kérdéseket.

a plenáris ülésen elmondták, hogy a gépipari üzemek főként nitrogén-oxidokkal, fluórral, szénmonoxiddal és kéndioxiddal szennyezik a levegőt. évente több millió köbméter tisztítást igénylő szennyvizet bocsátanak ki, s a gépipari termelés velejárójaként jelentős mennyiségű veszélyes hulladék is keletkezik. e környezeti ártalmak csökkentésére jelentős erőfeszítéseket tesznek az országos szervek, a minisztériumok és a helyi vállalatok. a vi. ötéves tervben bevezetett szűrőprogram eredményeként például egyhatodára csökkent a porszennyeződés. a tanácskozásnak otthont adó városban a közelmúltban készült el 54 győri gazdálkodó szerv összefogásával egy folyékony hulladékokat ártalmatlanító üzem. a beruházásban résztvevő cégek 84 millió forintot adtak össze, több mint 30 millió forintot pedig a központi környezetvédelmi alapról kaptak a terv megvalósításához. a győri példát - a vállalatok ilyen célú társulását - országos elterjesztésre javasolták a szakemberek. egyébként az országban ez az első olyan létesítmény, amelynek magyar gyártmányú berendezésekkel a kommunális és az ipari folyékony hulladékot egyszerre fogadja, illetve ártalmatlanítják.

h

a továbbiakban szóltak arról, hogy a passzív környezetvédelem helyett - amely azt jelenti, hogy a szennyező forrásokat utólag szerelik fel védőberendezésekkel - már a tervezés időszakában figyelembe kell venni a környezetvédelmi vonatkozásokat, legyen szó akár egy új beruházásról, akár egy új termék bevezetéséről. ezzel a szemlélettel nemcsak olcsóbbá tehető a környezet megóvása, hanem eleve megkímélhető a különféle ártalmaktól a levegő, a víz, a talaj.

a konferenciával egyidejűleg hazai és külföldi vállalatok kiállítását is rendeztek győrrött legújabb környezetvédelmi szolgáló berendezéseikből. /mti/
mzs/kz/mz ie

13.24 070487 2393

-.-

sb0036 4 160 mtib1036

operafesztivál szegeden /1. rész/

1987. április 7. - negyedik alkalommal rendezik meg az operafesztivált hazánkban: április 27. és május 4. között ismét szeged ad otthont a rendezvénysorozatnak. a programról kedden sajtótájékoztatót tartottak budapesten, a magyar sajtó házában. nagy lászló, a szegedi nemzeti színház igazgatója elmondotta: először 1974-ben debrecenben, két évvel később szegeden, majd 1984-ben ismét debrecenben rendeztek operafesztivált. idén a művelődési minisztérium felkérésére ismét csongrád megye székhelye lesz a kulturális esemény helyszíne.

az operafesztivál célja, hogy az ország operát is játszó színházainak kapcsolatait erősítsék, értékeljék és elemezzék mind a közönség-, mind pedig a szakmai kapcsolatokat, a magyar operakultúra legfontosabb problémáit, megismerjék az új törekvéseket.

a találkozó első előadása április 27-én szokolay sándor vérnász című műve lesz a szegedi nemzeti színház társulatának tolmácsolásában, oberfrank géza rendezésében és vezényletével. másnap Offenbach: a párizsi élet című dalművét mutatja be a budapesti népszínház operatársulata, kertész lászló rendezésében, lászló endre vezényletével. április 29-én Bizet Carmen című operáját láthatja a közönség a győri Kísfaludy színház vendégjátékában, Bor József rendezésében, Csala Benedek vezényletével. a pécsi nemzeti színház Mozart: Figaro házassága című operáját mutatja be a következő napon - a rendező Éry-Kovács András, a dirigens Breitner Tamás. Verdi: Macbeth című operáját ugyancsak a szegediek tűzik műsorukra május 1-jén. a rendező vendégként Kerényi Miklós Gábor, a

h

karmester oberfrank géza. május 2-án a magyar állami operaház vendégszerepel szegeden, a társulat békés andrás rendezésében, török géza vezényletével rossini: a sevillai borbély című vigoperáját játssza, a fesztivál-előadások sorát puccini toscia című operája zárja május 3-án. a debreceni csokonai színház produkcióját kertész gyula rendezte, s szabó lászló dirigálja majd.

a fesztiválon első alkalommal adnak ki díjakat is, amelyeket zenekritikusokból álló zsüri ítél oda. /folyt.köv./

t cs/li
13.44 070487 2115

-.-

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 7. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felhősödés, zápor, zivatar

európa térségében két nagymértetű ciklon alakult ki. az egyik, a szovjetunió európai területét árasztja el hideg levegővel. ott a hőmérséklet alig emelkedik fagypont fölé, és többfelé esik a hó. a másik légörvény az atlanti-óceán fölött van és hatására enyhe légáramok haladnak az ibériai-félszigeten át franciaország és közép-európa felé. ugyanakkor azonban a ciklon esőt okozó felhőzete is a szárazföld belseje felé tart, de egyelőre még csak az ibériai-félszigetet és franciaországot érte el. a következő napokban azonban magyarországot is befolyásolja.

hétfőn reggel nyugati megyéinket szeles felhőzet érte el, amely kelet felé sodródott, de aztán fölszakadozott, a dunántúlon több helyen, a dél-alföldön néhol gyöngye eső is előfordult. általában 4-11 órán át sütött a nap, sokfelé megélnékült, néhol megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcspontja elérte a 15-19 fokot.

kedd éjszaka 1-8 fokig hűlt le a levegő. észak felől felhősödés kezdődött, amely óráról-óra egyre nagyobb területre csak a délnyugati megyékben sütött zavartalanul a nap, esőt nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 15 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 11.8 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

h.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

eleinte csökken a felhőzet, legfeljebb jelentéktelen átfutó zápor várható és a szél is többnyire mérsékelt lesz. szerdán nyugat felől felhősödés, délutántól a dunántúlon többfelé zápor, zivatar várható. a délnyugati szél helyenként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 17 és 22 fok között alakul.

várható időjárás budapestre szerda reggelig:

lassanként tovább csökken a felhőzet, legfeljebb jelentéktelen futó zápor várható. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 12 fok, hajnalban 7 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 431 cm, a víz hőmérséklete 7.5 fok.
/mti/
kf/sl/mz ie
13.44 070487 2394

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

operafesztivál szegeden /2. rész/

a rendező szervek közül a művelődési minisztérium a legjobb férfi és női alakításért, a legjobb epizód szerepért, a legjobb karmesternek és a legjobb rendezőnek; a csongrád megyei tanács és a szeged megyei városi tanács a legjobb díszlettervezőnek és jelmeztervezőnek; a magyar zeneművészek szövetsége a legjobb együttesnek és produkciónak; a muosz pedig a legjobb zenekarnak ajánlott fel díjakat.

a fesztivál utolsó napján, május 4-én a fellépő együttesek részvételével vitát rendeznek, ahol a magyar operajátszás helyzetéről fodor géza, a magyar állami operaház dramaturgiai tanács vezetője tart előadást. ezt követően kerül sor a díjak átadására. /mti/

t cs kj/li ie
13.45 070487 0712

h.

-.-

sb0039 4 130 mtib1039

meghalt Lantos sándor

1987. április 7. - Lantos sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja, 73 éves korában elhunyt. temetése április 10-én, pénteken 11.30 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók antifasiszták szövetsége

/mti/ tr/kj/mz ie
13.47 070487 0412

--

sb0040 4 160 mtib1040

a magyar televízió idei intervizíós bemutatója

1987. április 7. - kedden kezdődött, s egy hétig tart a magyar televízió idei intervizíós bemutatója a televízió székházában.

a szocialista országok tévéközpontjainak szervezete által rendezett seregszemlén immár hagyományosan valamennyi tagország évente felvonultatja legfrissebb termését, hogy a meghívott országok képviselői a számukra értékes tv-adaptációkat, filmeket, produkciókat átvehessék, illetve kicserélhessék. ezuttal a magyar televízió mutatja be 1986-ban készült tévéjátékait, -filmjeit, dokumentum és zenés összeállításait, valamint gyermek- és ifjúsági műsorait. a vetítésen részt vesznek a szovjet, a lengyel, a cseh, a szlovák, a bolgár, az ndk-beli, a kubai és a román televízió képviselői. /mti/

kp/ka kj/li ie
14.00 070487 0798

--

sb0041 4 130 mtib1041

textilipari műszaki konferencia

1987. április 7. - kétnapos textilipari műszaki konferencia kezdődött kedden a hotel duna intercontinental szállóban. a textilipari műszaki és tudományos egyesület rendezvényét megnyitó geleji frigyos, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, a tmtc elnöke kiemelte, hogy a magyar textilipar élvonalbeli műszaki színvonal elérésére is képes, bizonyítja ezt több vállalat, termékei. a döntő viszont az, hogy milyen az élvonalhoz tartozó gyártmányok aránya a közepes és gyenge minőségű textiliákhoz képest. a konferencia előadótól azt kértük - mondotta -, hogy az újszerű gépek, technológiák bemutatásán kívül szemléltessék az alkalmazásukkal elérhető termékfejlesztési, hatékonyságjavítási lehetőségeket. tudunk már például a korszerűsítés olyan csúcsteljesítményeiről is, mint az usa-ban működő japán szövőgépek, amelyek teljesen hibátlan szövetet garantálnak.

a konferencián több mint husz - brit, osztrák, francia, holland, japán, nszk-beli, olasz, svájci és svéd - cég képviselőinek tájékoztatói alapján a legújabb technikai megoldásokra hívják fel a jelenlévő 350 hazai szakember figyelmét, így a korszerű szövő- és fonóipari eljárásokra, a kikészítőipari berendezésekre, technológiákra. különösen nagy érdeklődéssel fogadták a magyar textilgyártók azokat az előadásokat, amelyek a számítógéppel vezérelt színmérés, színbeállítás módszereit ismertették. /mti/

dj/li/sr/mz ie
14.02 070487 1455

h

--

bel

- 30 -

1987.04.07.

sb0042 4 150 mtib1042

nemzetközi szakács- és cukrászverseny

1987. április 7. - nemzetközi szakács- és cukrászverseny kezdődik szerdán, a budapesti atrium hyatt szállodában. a szakma hazai legjobbjain kívül osztrák, kínai, olasz, dán, svéd, spanyol és koreai ndk-beli csapatok mérik össze tudásukat.

a hidegkonyhai és a cukrásztermékek kiállítása szerdától szombatig naponta 10-től 17 óráig tekinthető meg, s ezeken a bemutatókon minden alkalommal öt magyar mesterszakács és cukrász munkái is láthatók. /mti/

mg/tr/mz sr la ie
14.45 070487 0524

-. -

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 7. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
london	13 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	2 fok,
berlin	14 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	2 fok,
moszkva	7 fok,
kijev	10 fok,
prága	16 fok,
bécs	14 fok,
róma	21 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	22 fok,
szófia	19 fok,
athén	24 fok. /mti/

kf sl la ie
14.47 070487 0872

h

-. -

bel

- 31 -

1987.04.07.

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat!/
a környező országok időjárása

1987. április 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

felhős idő, főként az időszak második felében várható eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 14 és 18 fok, csütörtökön hajnalban 6 és 11 fok.

csehszlovákia:

felhős idő, főként az időszak második felétől nyugaton esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 14 és 19 fok, csütörtökön hajnalban 5 és 10 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható, valószínűleg még csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 16 és 21 fok, csütörtökön hajnalban 5 és 10 fok.

románia:

változóan felhős idő még eső nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 17 és 22 fok, csütörtökön hajnalban 6 és 11 fok.

jugoszlávia:

eleinte változóan felhős idő, majd nyugaton beborul az ég, egyre több helyen lesz eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 19 és 23 fok, csütörtökön hajnalban 6 és 11 fok. /mti/

kf sl la ie
14.54 070487 1118

h

-. -

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgalat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. április 7.

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	7753
	debrecen	6560
	győr	5801
trabant combi	budapest	1775
	debrecen	1531
	győr	1409
wartburg standard	budapest	1354
	debrecen	629
	győr	742
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1937
	győr	1158
wartburg special tolótetős	budapest	10174
wartburg tourist	budapest	1664
	debrecen	975
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10875
	debrecen	8630
	győr	8624
skoda 120 l	budapest	23973
	debrecen	13269
	győr	16482
skoda 120 gls	budapest	2202
lada 1200	budapest	45465
	debrecen	31348
	győr	15700
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14843
	győr	6220
lada 1500	budapest	15299
	debrecen	11770
	győr	5386
lada combi	budapest	9337
	debrecen	4978
moszkvics	budapest	15938
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6349
kf/sl la ie		/folyt. köv./
14.59	070487	2019

-.-

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgalat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	803
	debrecen	2516
	győr	1973
dacia combi	budapest	1837
	debrecen	1663
	győr	1059
dacia tlx	budapest	771
	debrecen	801
	győr	448
zastava	budapest	15936

/mti/

kf/sl la ie

15.00 070487 0516

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

sajtótájékoztató az üzleti ármunkáról /1. rész/

1987. április 7. - a bolti ármunkáról, az üzletvezetők árkialakítási gyakorlatának tapasztalatairól sajtótájékoztatót tartottak kedden a belkereskedelmi minisztériumban. elmondották, hogy a korábbiakhoz képest lényegesen megnövekedett az üzletvezetők döntési szabadsága az árak kialakításában, különösen a szerződéses, jövedelemérdekeltségű és a magánüzletekben, amelyekből jelenleg mintegy 42 ezer van az országban. a vásárlók tapasztalhatják, hogy ezekben a boltokban az ugynevezett szabadáras termékek árai gyakran eltérnek - s többnyire felfelé - az egyéb üzletekben megszokottól. pedig - hangsúlyozták a tájékoztatón - ugyanazok a szabályok vonatkoznak az árkalkulációban önállóan döntő üzletvezetőkre, tulajdonosokra is, mint egy kereskedelmi vállalat vezetőjére. azaz, az árat a beszerzési, illetve kereskedelmi ráfordításnak, a használati értéknek és a kereslet-kinálat alakulásának megfelelően kell meghatározni. megengedhetetlen például - mondták - hogy viszonylag olcsón, nagy tömegben importált cikkeknek az árait az indokoltnál magasabban állapítják meg csak azért, mert a hasonló rendeltetésű hazai termékeket az ipar itthon drágábban tudja előállítani. jó példa erre a kínai pólóingek árának alakulása: ezek a legtöbb üzletben ugyanannyiba kerülnek, mint itthon előállított társaik, holott beszerzési áruk lényegesen alacsonyabb.

h.

a belkereskedelmi minisztérium állásfoglalása szerint a szabadáras kategóriában egy-egy termék árai legfeljebb tíz százalékkal térhetnek el egymástól a különböző üzletekben, ennek az eltérésnek azonban az alapvető cikkekénél kisebbnek kell lennie, mint a luxustermékekénél.

a továbbiakban elmondották, hogy az árkialakítással sok a gond a vendéglátásban is, különösen a szerződéses és jövedelemérdekeltségű üzletek állapítják meg önkényesen a felszolgált ételek, italok árát, s ennek megakadályozására nem állnak rendelkezésre kellő eszközök. ezért most átdolgozzák a vendéglátóhelyek osztályba sorolásának követelmény-rendszerét, s ennek alapján határozzák meg, hogy hol milyen haszonkulcsot alkalmazhatnak, illetve milyen szempontok alapján alakíthatják ki az árakat, megszigorítják az osztályba sorolás feltételeit, s folyamatosan ellenőrzik, hogy a szolgáltatás színvonala, a felszolgált ételek, italok minősége arányban áll-e az árakkal. /folyt. köv./

mg/tr/mz
15.14 070487 2388

-.-

sb0048 4 150 mtib1049

sajtótájékoztató az üzleti ármunkáról /2. rész/

a tájékoztatón bejelentették: április 9-én, csütörtökön a mtesz szervezési és vezetési tudományos társasága a belkereskedelmi minisztériummal, valamint az országos anyag- és árhivatallal közösen az üzletvezetők számára országos tanácskozást rendez, amelyen szakemberek tartanak előadásokat az üzleti ármunkáról, s válaszolnak a felmerülő kérdésekre. a rendezvényen - amelyet az építők székházában tartanak - mintegy 800-an vesznek részt. /mti/

mg/tr/sr/mz ie
15.15 070487 0524

-.-

sb0049 4 160 mtib1050

hazaérkezett a magyar állami népi együttes

1987. április 7. - kedden hazaérkezett háromhónapos észak-amerikai turnéjáról a magyar állami népi együttes: a magyar folklór legkiemelkedőbb társulatának tánckara, zenekara, énekkara és népzenei együttese január 7. és április 7. között az amerikai egyesült államok és kanada 60 nagyvárosában, egyetemi székhelyén és kulturális centrumában lépett a közönség elé.

a magyar állami népi együttes három esztendő elteltével vett részt nagyszabású turnén az amerikai kontinens két nagy országában. újbóli meghívásukat az 1984-es nagyszerű vendégszereplésüknek köszönhetik; mindkét alkalommal a columbia artist, az egyik legnevesebb amerikai koncertszervező cég közvetítésével utaztak előadókörutjukra.

a 98 tagú együttes az usa 27 államában és kanada négy nagyvárosában lépett pódiumra; körbeutazva a tengerentúli kontinens északi részét. a vendégszereplésen bemutatott műsor a tavalyi vallomások a néptáncról című programra épült, kiegészítve a korábbi „lakodalmas,, című előadás legmozgalmasabb, leglátványosabb, illetve a magyar folklórra legjellemzőbb részleteivel. a magyar nyelvterület legszebb táncaiból, zenei anyagából adott izelítőt - színpompás népviseletben - az együttes, s mint ez a helyszíni híradásokból is kiderült: nagy sikert aratva. /mti/

t cs/kj/mz ie

15.18 070487 1342

-.-

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. április 7. -
érvényben: 1987. április 8-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	7708,71	7716,43	7724,15
ausztrál dollár	3372,70	3376,08	3379,46
belga frank	126,18	126,31	126,44
dán korona	692,58	693,27	693,96
finn márka	1071,80	1072,87	1073,94
francia frank	785,47	786,26	787,05
holland forint	2316,06	2318,38	2320,70
ír font	6987,98	6994,97	7001,96

japán yen /1000/	327,77	328,10	328,43
kanadai dollár	3642,34	3645,99	3649,64
kuvaiti dinár	17439,21	17456,67	17474,13
norvég korona	698,13	698,83	699,53
nszk márka	2613,58	2616,20	2618,82
olasz lira /1000/	36,68	36,72	36,76
osztrák schilling	371,80	372,17	372,54
portugál escudo	33,81	33,84	33,87
spanyol peseta	37,31	37,35	37,39
svájci frank	3147,29	3150,44	3153,59
svéd korona	750,22	750,97	751,72
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4760,90	4765,67	4770,44
ecu /közös piac/	5431,72	5437,16	5442,60

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

15.22 kf/sl/mz ie 070487 1403

-. -

sb0051 4 150 mtib1052

erőművi versenytárgyalást nyert a transelektro finnországban

1987. április 7. - a transelektro külkereskedelmi vállalat és ipari partnere, a láng gépgyár a napokban versenytárgyalást nyert finnországban, majd a svájci brown boveri céggel közösen, 32 millió finn márka értékű szerződést írt alá erőművi berendezések exportjára.

az üzletkötés előzményeiről és részleteiről kertész páál, a transelektro vezérigazgatója kedden tájékoztatta az újságírókat. elmondta, hogy a helsinki melletti vanta város erőművébe szállítanak a következő két évben gőzturбина-berendezéseket. a 80/135 megawatt villamos-, illetve fűtőteljesítményű gőzturbinát a láng gépgyárban készítik, a generátort a svájci bbc adja. a magyar szállítás értéke meghaladja a 23 millió finn márkát, ami körülbelül 5 millió dollárnak felel meg. a versenytárgyaláson a magyar ajánlat 10 másik pályázót előzött meg. az üzletkötéssel - több évi szünet után - folytatódik a külkereskedelmi vállalat erőművi exportja az észak-európai országba.

a kapcsolatok nem ujkeletűek, 15 évvel ezelőtt ugyancsak a transelektro közvetítésével a ganz villamossági művek szállított a lahtiban épült erőműhöz turbógenerátort. ezt követően további

ganz-generátorokat szereltek fel több más finnországi erőműben. a 80-as évek elején folytatódott a magyar energetikai gép-szállítások, egyebek között láng-turbinákat helyeztek üzembe finn erőművekben. az utóbbi időben azonban úgy tűnt, a magyar energetikai gépgyártás kiesik a finnországi piacról, elsősorban saját súlyos nehézségei miatt.

kertész páál elmondta, hogy az utóbbi néhány évben a hazai energetikai gép-gyártók piaca csökkentek - itthon és néhány szocialista országban is -, s mindezt az iparvállalatoknál tapasztalt vezetési-szervezési hiányosságok is tetézték. mostanra egyértelművé vált, hogy ha az ipar és a külkereskedelem közösen, jól kiaknázza a piaci lehetőségeket, sikereket érhetnek el. ezt bizonyítják az elmúlt hónapok üzletkötései, például török, indiai, egyiptomi és kínai cégekkel, s ezt bizonyítja a mostani finnországi megállapodás is. a finn üzlet stabilizálólag hathat a hazai gyártók gazdálkodására is. az energetikai gép-gyártás exportlehetőségei hosszú távon is kedvezőek, a transelektro évente mintegy 100 millió dollár értékű energetikai berendezés külpiaci értékesítésével számol. /mti/

16.06 sz/la sr la ie 070487 2355

-. -

sb0052 4 150 mtib1053

száz éve született pogány béla - emlékülés a magyar tudományos akadémián

1987. április 7. - pogány bélaról, a 100 éve született kiemelkedő fizikusról ünnepi ülésen emlékeztek meg kedden a magyar tudományos akadémián. az mta matematikai és fizikai tudományok osztálya, a budapesti műszaki egyetem és az ötvös lóránd fizikai társulat rendezvényén a kiváló tudós munkásságát tarján imre akadémikus, az mta matematikai és fizikai tudományok osztályának elnöke méltatta.

pogány béla 1887. április 1-jén született budapesten. tanulmányait budapesten és göttingenben végezte. tudományos munkásságát ötvös lóránd közvetlen munkatársaként kezdte, majd kolozsváron, szegeden és a budapesti műszaki egyetemen volt egyetemi tanár. pályafutása során elsősorban az optikai és akusztikai vizsgálatok terén ért el jelentős eredményeket. elemezte a fémrácsról elhajlitott fény polározási állapotát, a katódporlasztással előállított vékony fémrétegek optikai és elektromos sajátosságait. sokoldalúságát jellemezte, hogy hazánkban ő vezette be a szeizmikus kutatási módszert, amelyet a föld alatti

geológiai alakulatok felderítésében alkalmaznak. számos, hazánkban és külföldön megjelent szakkönyvet valamint egyetemi tankönyvet irt.

az emlékülésen hét tudományos előadás hangzott el azokban a témákban, amelyeknek kimunkálásában pogány bélának nagy érdeme volt.

a tanácskozást megelőzően a farkasréti temetőben koszoruzási ünnepséget tartottak pogány béla sírjánál. elhelyezték a megemlékezés virágait az mta, a budapesti műszaki egyetem valamint az ötvös lóránd társulat képviselői. /mti/

16.10 070487 1631

--

sb0053 4 160 mtib1054

verseny a szakma kiváló tanulója címért

1987. április 7. - kedden folytatódott a szakmunkástanulók országos versenyének döntő-sorozata a szakma kiváló tanulója címért.

tatabányán a vájáriskolák legszorgalmasabb harmadévesei álltak rajthoz. a karosszéria lakatos szakma legjobb tanulóinak országos versenye a szombathelyi berzsenyi daniel szakmunkásképző intézetben dől el, az ács-állványozóké magyaróváron zajlik le, a mezőgazdasági gépszerelek pedig gyulán versenyeznek. vetélkedőjűkkel egyidőben országos tanácskozás is kezdődött gyulán: a pedagógusok, illetve a mezőgazdasági és oktatásügyi szakemberek vitatják meg a mezőgazdasági szakmák oktatásának időszerű kérdéseit.

a butorasztalos tanulók szolnokon megrendezett országos versenyének tiszta butoripari vállalat szolnoki gyára a házigazdája, a villanymozdonyszerelők pedig pécssett versenyeznek. veszprémben a kőműves szakmunkás tanulók megyei versenyének a legjobbjai álltak rajthoz, hogy eldöntsék ki a méltó a szakma kiváló tanulója címre.

a versenyzőknek elméleti és gyakorlati vetélkedőn egyaránt helyt kell állniuk. a legjobbak már most, a tanév vége előtt megkapják a szakmunkás bizonyítványukat, jelentős részük értékes jutalmat és külföldi üdülési beutalót is kap. /mti/

16.13 070487 1307

--

sb0054 4 130 mtib1055

Lázár györgy fogadta pavol bahylt

1987. április 7. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, kedden a parlamentben fogadta pavol bahylt, a szlovák kormány elnökhelyettesét, a szlovák tervbizottság elnökét.

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen részt vett maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. jelen volt ondrej durej, csehszlovákia magyarországi nagykövete. /mti/

16:36 070487 0447

--

sb0055 4 150 mtib1056

kereskedelmi feladategyeztető tárgyalás veszprémben /1.rész/

1987. április 7. - kiegyensúlyozott veszprém megye kereskedelmi ellátottsága, jó az élelmiszerkinálat, színvonalas az üzlethálózat, némi lemaradás tapasztalható azonban az iparcikk kereskedelemben, s az idegenforgalom területén. ezt állapították meg kedden veszprémben, a belkereskedelmi minisztérium és veszprém megye vezetőinek feladategyeztető tárgyalásán, amelyen részt vett juhár zoltán belkereskedelmi miniszter is.

a megye kereskedelmének vezetői beszámoltak arról, hogy jó ütemben halad a kis települések üzlethálózatának felújítása. az elmúlt három évben 263 kis boltot bővítettek és még mintegy 100 vár korszerűsítésre. a tervek szerint 1989-re veszprém megye valamennyi kisebb településén befejezik ezt a programot. részletesen elemezték a balaton-part ellátásának helyzetét, a következő szezon előkészületeit. elmondták, hogy az előrejelzések szerint az északi parton a tavalyinál nagyobb forgalomra számítanak. több szállásra volna szükség, az aszófői kemping bővítése önmagában még nem oldja meg a gondot, ki kell jelölni szükségkempinget, amely a 3-4 hetes csúcsforgalom idején várja a vendégeket. fontos feladat, hogy a programkinálatot bővítve megteremtsék a vitorlás turizmus feltételeit is. a meglévő vitorlás központok bővítése, kikötők felújítása már megkezdődött, s e program megvalósítására az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a balatoni intéző bizottság, az országos vízügyi hivatal és az érintett megyék szakemberei közösen átfogó koncepciót dolgoznak ki.

a balaton-parti ellátás évről évre visszatérő hiányosságairól szólva a belkereskedelmi minisztérium képviselői elmondták, hogy az idén több hazai sör lesz, mint az elmúlt évben, és gondoskodtak a szükséges importról is. nem ilyen ígéretes a balaton-part halellátása. bár a halászati vállalat naponta 70-100 mázsa halat fog ki, ennek csak egy része marad a tó partján, nagy részét másutt értékesítik. még keszgeből is kevés van, amely az egyik legkeresettebb halfajta a sütődékben, a nemeshal pedig ritkaságnak számít. éppen ezért ajánlatos volna, hogy a keresett halfajtákból nagyobb mennyiségű ivadékot telepítsenek a tóba. megállapították azt is, hogy a balatonalmádiban épülő autós bevásárló központ csak az első lépés az ilyen típusú kereskedelmi rendszer megvalósításában, további 3-4-re lesz még szükség az északi parton.

veszprém megye kereskedelmi vezetői rendkívül fontosnak tartják, hogy az idegenforgalmi területeken az üzletek nyitva tartása jobban alkalmazkodjon a tényleges igényekhez; ennek megfelelően szervezik meg több üzlet esti, és hétvégi nyitva tartását. /mti/
bév/nné az la ie
16.51 070487 2686

-.-

sb0056 4 160 mtib1057

közoktatástörténeti konferencia győrről

1987. április 7. - országos közoktatástörténeti konferencia kezdődött kedden győrön a magyar történelmi társulat és a magyar pedagógiai társaság közös rendezésében. a kétnapos tanácskozáson - amelyen mintegy 150 szakember vesz részt - áttekintik a közoktatás- és neveléstörténeti kutatások újabb eredményeit. a közoktatástörténeti kutatások helyzetéről szólva hangoztatták: a munkát az utóbbi évtizedekben a korszerű történeti szemlélet hatja át, amely nem az új neveléstörténeti korszakok másságát, az előzőektől minden tekintetben való különbözőségét és magasabb minőségét hangoztatja, hanem a fejlődési folyamat bemutatására törekszik tudományos hitelességgel. ezt igazolják a megjelent kiadványok, tudományos publikációk. legfőbb felkarolójuk, a megjelent tankönyvkiadó csupán az utóbbi hat esztendő alatt 19 kisebb-nagyobb terjedelmű neveléstörténeti munkát jelentetett meg. egyre népszerűbbek az iskolai jubileumi évkönyvek is, amelyekből 1981 és 1985 között ötvenkettő látott napvilágot. a szakemberek állást foglaltak továbbiak kiadása mellett is. a tennivalókról szólva szorgalmazták a kutatások jobb összehangolását, szervezését. ezzel függ össze, hogy míg bizonyos időszakokat, mint például a reformkori és a dualizmuskori iskolatörténetet részletekbe menően feldolgozták,



más időszakok, mint például a két világháború közötti évtizedek neveléstörténete még feltárára vár.

a konferencián a továbbiakban előadások hangzanak el századunk első két évtizedének közoktatásáról, az 1920-as évek népiskolai reformjának kérdéseiről és a reáliskolai oktatásról. /mti/
mzs/sza/az/gw ie
17.02 070487 1649

-.-

sb0057 4 160 mtib1059

kós-ház miskolcon - városszépítő és építésszek otthona lesz

1987. április 7. - kedden miskolcon ünnepélyes külsőségek közepette avatták fel a felszabadítók útja 32. szám alatti felújított kós-házat, amely 1928-ban épült kós károly tervei alapján. az avatásra a műemléki világnap alkalmából került sor. a házat miskolc város tanácsa vásárolta meg és állíttatta helyre; az átalakítás terveit az északterv építészeti készítették társadalmi munkában. a miskolci vállalatok, kisiparosok pénzzel és kétékezi munkával is segítették a szép műemléképület renoválását. a jövőben a miskolci városszépítő egyesület és a magyar építőművész egyesület észak-magyarországi csoportjának közös székháza lesz az épület, amelyben kiállítóterem, tanácsterem, valamint az építők és városszépítők klubja kapott helyet.

az ünnepélyes avatáson nyitották meg azt az időszakos kiállítást, amely az elmúlt század közepétől kíséri nyomon - fotók, tervrajzok, térképek bemutatásával - miskolc építészetének történetét. a kiállítóteremben rendezték be a kós károly emléksarkot, ahol a magyar szellemi élet kimagasló alakjának építészeti munkásságáról adnak képet.

az avatóünnepségen kozák imre professzor, a miskolci városszépítő egyesület elnöke első alkalommal adta át az egyesület által alapított „miskolc városért”, plakettet és oklevelet, amelyet a városi tanácsnak, az északtervnek, a kiosk miskolci alapszervezetének és a tanács műszaki ellátó szervezete kollektívájának ítéltek oda, azoknak, akik a legtöbbet tettek a kós-ház felújításáért. /mti/
tre/tné/az/gw ie
17.25 070487 1569



-.-

sb0058 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat!/
 időjárás-jelentés

1987. április 7. - a központi meteorológiai intézet előrejelzése
 szerda estig: 17-22 fok.

eleinte tulnyomóan napos idő várható, majd délután nyugat felől
 felhősödés kezdődik, a dunántúlon egyre többfelé valószínű zápor,
 néhol zivatar. a délnyugati szél néhol megerősödik. a hőmérséklet
 délután 17 és 22 fok között alakul. /mti/
 gw 1e

17.28 070487 0372

-. -

sb0059 4 130 mtib1061

a magyar pártküldöttség hazaérkezett franciaországból

1987. április 7. - kedden hazaérkezett franciaországból az mszmp
 küldöttsége, amely antalóczy alberttel, a központi bizottság
 tagjával az élen részt vett a francia szocialista párt lille-ben,
 április 3-5 között megtartott kongresszusán. a küldöttség
 találkozott louis le pensec-vel, a szocialista párt nemzetközi
 ügyekkel megbízott titkárával. a delegáció párizsi tartózkodása
 során megbeszéléseket folytatott maxime gremetz-cel, a francia
 kommunista párt politikai bizottságának tagjával, a kb külügyi
 titkárával. /mti/
 tr/gw olt

17.42 070487 0599

-. -

sb0060 4 150 mtib1062

megalakult a budapesti erdők baráti köre /1. rész/

1987. április 7. - kedden, a fővárosi tanács dísztermében
 megtartotta alakuló ülését a budapesti erdők baráti köre. a fővárosi
 és a környékbéli erdők védelmére létrehozott társadalmi szervezet a
 műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége budapesti
 szervezetének valamint az országos erdészeti egyesület budapesti
 intéző bizottságának a kezdeményezésére alakult. védnökséget vállalt
 a baráti kör fölött a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a baráti kör alakuló ülésén - amelyen erdészek, környezetvédelmi
 szakemberek és a társadalmi szervezetek képviselői vettek részt -
 deák lászló, a mtesz budapesti szervezetének titkára elmondta, hogy
 a mtesz az országban elsőként a fővárosban hozta létre a baráti
 kört, mert hazánkban a fővárosiak élnek leginkább elzártnan a
 természettől. a szervezet célja az, hogy a fák, növények és az
 állatvilág védelmébe az eddiginél jobban bevonja a lakosságot.

berdár béla, a pilisi állami parkerdőgazdaság főigazgatója
 elmondta, hogy a főváros területén jelenleg 4850 hektár erdő van, s
 ez megközelítőleg egyenlő arányban helyezkedik el a duna budai és
 pesti oldalán. az erdőkben legtöbb a tölgy, az akác valamint a
 fenyő, ennél kevesebb a cserfa és a bükkfa. a fővárost övező
 erdőterület már most is, de hosszabb távon méginkább a lakosság
 pihenését, kikapcsolódását szolgálja. jelenleg egyebek között 160
 kilométer hosszú sétány, 8 erdei sporttelep, ugyanennyi játszótér,
 30 eső ellen védő ház várja a kirándulókat.

az ezredfordulóig a tervek szerint a pesti oldalon 3900 hektár,
 a budai oldalon pedig 700 hektár új erdőt telepítenek, valamint 24
 kirándulóközpontot és 15 autópihenőt létesítenek. e program
 végrehajtása már 1975-ben megkezdődött, s eddig csaknem ezer hektár
 új erdőt telepítettek a fővárosban.

giltner andor, a baráti kör elnöke a társadalmi szervezet
 feladatairól szólva elmondta, hogy a kör tagjai szoros kapcsolatot
 alakítanak ki a társadalmi szervekkel. szeretnék megakadályozni,
 hogy egyesek személtlerakóhelynek használják a zöldterületeket. a
 szervezet feladata lesz, hogy a közvéleménnyel megismertesse mikor
 és hol szükséges az erdők megfiatalítása. a megfelelő tájékoztatás
 híján a lakosság gyakran ellenzi egy-egy elöregedett beteg erdőrésszel
 vagy akár néhány fa kivágását is. /folyt. köv./

til sl

17.46 070487 2361

-. -

1987.04.07.

sb0061 4 150 mtib1063

megalakult a budapesti erdők baráti köre /2.rész/

külön csoportokat hoznak létre a fák, a virágok, a madarak és az erdei állatok védelmére, s ezeknek bárki tagja lehet. /mti/
til sl la olt

17.48 070487 0203

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

pályázati felhívás

1987. április 7. - az állami ifjúsági és sporthivatal a fiatalok számítástechnikai kulturájának növelése céljából felhívja a tanácsi szerveket, az oktatási, a művelődési intézményeket, továbbá a társadalmi szervezeteket számítástechnikai tábort 1987 nyarán történő szervezésére. a számítástechnikai tábort játékos elemekkel, sokszínű formában adjanak módot az azokon részvevő fiatalok számítástechnikai ismereteinek elmélyítésére.

az aish a tábort megszervezéséhez - a tábor programjára, tematikájára, időtartamára és a részvevők számára tekintettel - táborként maximálisan 60 ezer forintig terjedő támogatást nyújt, továbbá igény szerint módszertani tanácsokat ad.

a pályázatoknak tartalmazniuk kell a pályázó intézmény, szerv nevét és címét, a tábor időtartamát, helyét, a tábor tervezett tematikáját, programját, a részvevők számát, a tábor tervezett teljes költségét, a támogatási igény összegét, egyéb, a pályázó által lényegesnek tartott körülményeket.

a pályázatot május 5-ig az aish ifjúsági főosztályára kell megküldeni /1054 budapest, v. rosenberg házaspár u. 1. /

a pályázatot szakértőkből álló bizottság bírálja el. ennek eredményéről a pályázók május 15-ig értesítést kapnak. az elbírálásnál előnyben részesülnek azok a pályázók, akik ujszerű, hatékony, modellértékű módszereket alkalmaznak a részvevő fiatalok számítástechnikai ismereteinek elmélyítése érdekében. a pályázatokkal kapcsolatban további felvilágosítást az aish ifjúsági főosztálya ad a 117-616-os telefonszámon. /mti/
tr/bc/gw olt

18.07 070487 1578

-.-

1987.04.07.

sb0063 4 160 mtib1066

képesbolt a műemléképületben

1987. április 7. - budapest, szeged, kecskemét és miskolc után kedden győrtt megnyitott a képzőművészeti kiadó vállalat ötödik képesboltja. a másfél milliós nyitókészlettel rendelkező üzletet az arány jános utcában, helyreállított műemléki épületben alakították ki.

ezzel egyidőben a képzőművészeti kiadó 30 éves működését és történetét bemutató kiállítás nyitott a győri városi könyvtárban.

/mti/

cser/sza,ká/gw olt

18.09 070487 0463

-.-

sb0064 4 160 mtib1067 /közönségszolgálat!/
Kisgrafikai biennálé - meghosszabbították a pályázati határidőt

1987. április 7. - a balatoni kisgrafikai biennáléra kiírt pályázat határidejét április 20-ig meghosszabbították. az eredeti határidő március 31. volt, de a rendkívüli érdeklődésre való tekintettel a rendezőség úgy döntött, hogy lehetőséget ad azoknak is a részvételre, akik késve értesültek az eseményről, s ezután tudják csak elküldeni alkotásaikat. a biennálét az idén ix. alkalommal rendezik meg. a közönséget június 19. és szeptember 30. között a tihanyi muzeumban várja a kiállítás. a bemutatott pályaműveket díjazzák és a legjobb grafikákat az eszperantó szövetség két folyóiratában közlik. a balatoni témájú alkotásokat esetleg képeslapon is megjelentetik. /mti/
bév/mné az la olt

18.24 070487 0767

-.-

sb0065 4 180 mtib1068

pedagógusjelöltek honvédelmi versenye

1987. április 7. - pécsen kedden megkezdődött a pedagógusjelöltek 13. országos összetett honvédelmi versenye. a leendő tanárok, tanítók és óvónők fizikai állóképességének javítását, honvédelmi ismereteinek bővítését szolgáló kétnapos versenyen hazánk husz felsőfoku pedagógusképző intézményének csapatai mérik össze erejüket, ügyességüket. a küzdelemsorozat kedden a női és a férfi terepfutással kezdődött, majd a párbajlövészettel folytatódott, s szerdán az akadályversennyel ér véget. a tizenkét tagú csapatok teljesítményét versenyszámonként és összesítve külön is értékelik, terepfutásban pedig egyéni díjakat is osztanak. /mti/

kász/bné az la olt
18.25 070487 0705

-.-

sb0066 4 150 mtib1069

új buda-flax-termékek - ankét komáromban

1987. április 7. - meggyorsul az idén a termékszerkezet átalakítása a buda-flax lenfonó- és szövőipari vállalat gyáraiban: termékeik 30-35 százalékát új vagy módosított változatban állítják elő. ezt kedden jelentették be a komáromi lenárugyárban megtartott vevőankétón, melyen a vállalat kereskedelmi partnerei vettek részt.

a tanácskozáson elmondták, hogy a következő hónapokban növekszik a vállalatnál gyártott konfekcionált termékek aránya. a szövetek majdnem teljes egészét kikészített formában értékesítik. a vállalat a korábbinál több ugynevezett finomlen-fonalat és könnyű lenszövetet gyárt, amit az tesz lehetővé, hogy rövidesen befejeződik az ugynevezett finomlenprogram. olyan új gépeket szereltek fel, melyekkel az eddiginél vékonyabb fonalat lehet előállítani. a közkedvelt farmer-anyagból ebben az évben már mintegy 3 millió négyzetméter gyártanak, s bővítik a lee cooper márkájú termékek választékát. a speciális rendeltetésű szöveteknél különféle olyan kikészítési eljárást alkalmaznak, amelyekkel az eddiginél jobb minőségű vízlepergető, szennytaszító, sav-, illetve lúgálló és lángálló terméket gyártanak. a buda-flaxnál felkészültek az új, komplett napellenző szerkezetek gyártására is.

a nagyvállalat a tavalyihoz hasonló értékben exportál 1987-ben csehszlovákiába, romániába és az ndk-ba. szovjet partnerével növelni kívánja árucseréjét, a litván linas lenipari egyesüléssel pedig vegyesvállalatot tervez alakítani. a buda-flax szakemberei részt vesznek abban a hároméves programban is, melynek célja egy 200 hektáros léntermelő mintagazdaság kialakítása a szovjetunió kalinin körzetében. /mti/

pil/wné/az/gw Lt
18.26 070487 1702

-.-

sb0067 4 150 mtib1070

folyékonyműtrágya-üzemet avattak sárváron

1987. április 7. - sárváron kedden átadták a biokémiai társaság százmillió forintos költséggel megépített folyékonyműtrágya-üzemét. az iparszerű kukorica termesztési rendszer és a vasi mezőgazdasági üzemek összefogásával létrehozott társaság új üze me 60 ezer hektár mezőgazdasági szántóterület tápanyagvisszapótlását oldja meg a jövőben. a teljesen automatizált, zárt technológiát alkalmazó korszerű berendezésekben évente 50 ezer tonna szuszpenziós műtrágyát állítanak majd elő 28 féle változatban, s emellett az őszi búzák tavaszi fejtrágyázásához 8-10 ezer tonna folyékony nitrogén műtrágyát is készítenek. felkészültek továbbá olyan mészsoldat előállítására, amelyet a nitrogéntrágyával együtt kijuttatva a gyorsan savanyodó vasi talajok javítására használhatnak majd a mezőgazdasági üzemek.

az új üzemet váncsa jénő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter avatta fel. beszédében utalt rá, hogy a gazdálkodók összefogásával létesített, a termelés technológiájának korszerűsítését szolgáló központok kialakításának egyre nagyobb szerepe lesz a magyar mezőgazdaság fejlődésében. az új keverőüzem révén nemcsak a szilárd műtrágyák alkalmazásánál elkerülhetetlen jelentős hatóanyagvesztésüket küszöbölik ki, hanem a környezetkímélő mezőgazdasági termelés megvalósítását is lehetővé teszik.

jelenleg 27, a sárvárihoz hasonló folyékony műtrágyát előállító telep működik az országban, és további 37 gazdaság rendelkezik a saját szükségleteit kielégítő kapacitásokkal. a hazai termőterület egy negyedén - mintegy másfél millió hektáron - alkalmazzák a talajerő visszapótlásnak ezt a módszerét.

a most felavatott biokémiai központban a tavaszi időszakban 7,5 ezer tonna folyékony nitrogén műtrágyát állítanak elő a fej- és alaptrágyázáshoz, az év végéig pedig mintegy 45 ezer tonna nitrogén, foszfor és kálium tartalmú szuszpenziós folyékony trágyát készítenek a társaság taggazdái számára. /mti/

sim az la olt
18.34 070487 1984

-.-

sb0068 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

a mávinform közleménye

1987. április 7. - a máv és a gysev az április 11-én szekszárdon és bátaszéken megrendezésre kerülő novák istván országos országúti futó emlékversenyre egyénileg utazók részére 33 százalékos menettérti kedvezményt biztosít, a returjeggyel az utazást legkorábban április 10-én lehet megkezdeni, visszautazni pedig április 12-én éjfélig lehet kedvezményesen, a menettérti jegy bármely vonat első és második osztályára váltható, a menettérti jegyet visszautazás előtt nem kell a rendezvény helyszínén lebélyegeztetni. /mti/

gg/gw olt
18.40 070487 0568

-.-

sb0069 4 130 mtib2005

ndk-magyar barátsági hét

1987. április 7. - magyar-ndk barátsági hét kezdődött kedden baranyában, a tavaszi béke- és barátsági hónap programjához kapcsolódó rendezvény során több baranyai településen hangzanak el az ndk gazdasági és kulturális életéről szóló előadások, baráti találkozók színhelye volt boly és villány, szerdán mohácson és a mohácsi szigeten lévő homorud községben tartanak barátsági napot; csütörtökön komlón a zobák aknai ernst thalmann-brigád bányászai találkoznak az ndk magyarországi képviselőjének tagjaival. /mti/

kász/bné az la olt
19.04 070487 0574

-.-

sb0070 4 160 mtib2006

báthory erzsébet - premier dunaujvárosban

1987. április 7. - nagy andrás: báthory erzsébet című színművének a premierje volt kedden dunaujvárosban; a dráma rendezője csiszár imre, a főszerepeket timár éva és gáspár györgy játssza.

a dunaujvárosi bemutatószínpad immár a tizenötödik évadban állítja színre a hazai- és a külföldi drámairodalom darabjait; a másfél évtized alatt 34 színművet 87 és félezer néző látott itt.

/mti/
dáv/fné/az/gw olt
19.05 070487 0466

-.-

sb0071 4 180 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. április 7.

sb0001 együttműködés az egészségügyi világszervezettel /1. rész/
sb0002 együttműködés az egészségügyi világszervezettel /2. rész/
sb0003 költészet napja - huszonegyedszer /1. rész/
sb0004 költészet napja - huszonegyedszer /2. rész/
sb0005 új eljárással restaurálják a kódexeket /1. rész/
sb0006 új eljárással restaurálják a kódexeket /2. rész/
sb0007 verseghy-levél hasonmás kiadásban
sb0008 oktatástörténeti emlékek gyűjtése
sb0009 könyvujdonság növényvédőszerokről és műtrágyákról
sb0010 megkötötték a szerződéseket zöldségre, gyümölcsre
sb0011 feltöltik az öntözőcsatornákat
sb0012 elvezetik a szennyvizeket a balaton partról
sb0013 halak és madarak a kis-balaton
sb0014 halasi tükör
sb0015 javítják a peremterületek ellátását miskolcon
sb0016 a szakszervezeti jogsegélyszolgálatok tapasztalatai ...
sb0017 bélyegárverés
sb0018 a bányászszakszervezet elnökségének ülése /gyorshir/
sb0019 textilipari műszaki konferencia /gyorshir/
sb0020 nemzetközi forgalombiztonsági tanácskozás
sb0021 gépipari környezetvédelmi konferencia /gyorshir/
sb0022 tavaszi marketing börze
sb0023 lengyel fotóciikk-kiállítás
sb0024 avar és cserjetüzek borsodban
sb0025 sajtótájékoztató az üzleti ármunkáról /gyorshir/



sb0026 balatoni révhajók
 sb0027 elhunyt varga jakab
 sb0028 uton a husvétii bárányok
 sb0029 rádiótávírászok országos bajnoksága
 sb0030 tavaszi szakkiállítások kőbányán
 sb0031 magyar pártküldöttség olaszországi látogatása
 sb0032 kedvező tapasztalatok a társközsegi előljáróságok
 sb0033 agfa-bemutató budapesten
 sb0034 a bányászszakszervezet elnökségének ülése
 sb0035 környezetvédelmi konferencia győrött
 sb0036 operafesztivál szegeden /1. rész/
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 operafesztivál szegeden /2. rész/
 sb0039 meghalt lantos sándor
 sb0040 a magyar televízió idei intervizíós bemutatója
 /folyt. köv./ li/mz
 20.58 070487 1882

-.-

sb0072 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 textilipari műszaki konferencia
 sb0042 nemzetközi szakács- és cukrászverseny
 sb0043 az európi nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0046 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0047 sajtótájékoztató az üzleti ármunkáról /1. rész/
 sb0048 sajtótájékoztató az üzleti ármunkáról /2. rész/
 sb0049 hazaérkezett a magyar állami népi együttes
 sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0051 erdmüvi versenytárgyalás nyert a transelektro
 sb0052 100 éve született pogány béla - emlékülés /mta/
 sb0053 verseny a szakma kiváló tanulója címért
 sb0054 lázár györgy fogadta pavol bahyit
 sb0055 kereskedelmi feladategyeztető tárgyalás veszprémben /1./
 sb0056 közoktatástörténeti konferencia győrött
 sb0057 kős-ház miskolcon
 sb0058 időjárás-jelentés
 sb0059 a magyar pártküldöttség hazaérkezett fr.országból
 sb0060 megalakult a budapesti erdők baráti köre /1./
 sb0061 megalakult a budapesti erdők baráti köre /2./
 sb0062 pályázati felhívás
 sb0063 képesbolt a műemléképületben
 sb0064 kisgrafikai biennálé - meghossz. a pályázati hat.időt

sb0065 pedagógusjelöltek honvédelmi versenye
 sb0066 új buda-flax-termékek - ankét komáromban
 sb0067 folyékonyműtrágya-üzemet avattak sárváron
 sb0068 a mávinform közleménye
 sb0069 ndk-magyar barátsági hét
 sb0070 báthory erzsébet - premier dunaujvárosban
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: császár tiber
 issák erika
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/
20.59

070487 1746



-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 08.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

négymilliárdos utkár /1. rész/

1987. április 8. - a közlekedési minisztérium felmérése szerint a sokévi átlagnál jóval több csapadék, illetve a téli fagyok jelentős károkat okoztak az amugy is sérülékeny uthálózatban. az országos utakon hozzávetőlegesen 2,5 milliárd forintos a kár, a tanácsai kezelésű utakon ez az összeg 1,5 milliárd forintra tehető. összességében tehát 4 milliárd forintra volna szükség a hibák kijavításához, az utak rendbehozatalához.

a tárcának nincs lehetősége pótlólagos költségvetési juttatás igénybevételére, ezért az utak kezelői, a tanácsok és a közuti igazgatóságok fenntartási-üzemeltetési keretüket kénytelenek átcsoportosítani. csak a legszükségesebb munkákat, a közlekedés biztonságával szorosan összefüggő üzemeltetési feladatokat végzik el, így például a hidak kijavítását, a burkolatjelek felfestését, a jelzőtáblák karbantartását, a halasztható munkák - így a csomópontok átépítése, kapaszkodó-sávok építése és egyebek - az idén elmaradnak, az anyagi erőket a helyreállításra koncentrálnak, de így is csak a tüneti kezelésekre futja.

a munkák már megkezdődtek, de több helyen, ahol az olvadás és az esők miatt az utszerkezet alsóbb rétegei átáztak, meg kell várni a kiszáradást, csak akkor lehet hozzáfogni a hibák kijavításához. ahol arra mód van, elterelik a forgalmat az ilyen utakról, hiszen a járművek további súlyos károsodást okozhatnak. máshol, összesen mintegy másfélszáz utszakason az áthaladó járművek súlyát és sebességét korlátozzák, ezzel igyekeznek mérsékelni a rongálódást.

